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Република Србија

МИНИСТАРСТВО ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, 

БОРАЧКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА

Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту

Број: 021-02-00103/2016-13
Датум: 27.06.2016. године
Немањина 22-26, Београд

ПОЗИВ

ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРЕДЛОГА ПРОГРАМА АКТИВНОСТИ ЗА ВРЕМЕ ТРАЈАЊА „ДЕЧЈЕ НЕДЕЉЕ“  У 2016. ГОДИНИ
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту, упућује јавни позив заинтересованим републичким организацијама да поднесу предлог Програма активности за време трајања ,,Дечје недеље” у 2016. години, који се финансира из буџета Министарства.


Правни основ за реализацију Програма активности за време трајања  ,,Дечје недеље” представља Закон о друштвеној бризи о деци (,,Сл. гласник РС” бр. 49/92 , 29/93 , 53/93 , 53/93 - др. закон, 67/93 , 67/93 - др. закон, 28/94 , 47/94 , 48/94 - др. закон, 25/96 , 29/01 , 16/02 - др. закон, 62/03 - др. закон, 64/03 - исправка, 101/05 - др. закон, 18/10 - др. закон). 

На основу члана 74. став 4. овог закона, као део активности, Влада сваке године доноси Уредбу о утврђивању посебних износа који се плаћају за време трајања ,,Дечје недеље”. 


,,Дечја недеља” се традиционално одржава у месецу октобру, у циљу скретања пажње јавности на децу и младе, на њихове потребе и права у породици, друштву и локалној заједници, право да одрастају у што бољим условима, на једнаке шансе за развој и остварење свих својих потенцијала. 
ЦИЉЕВИ ДЕЧЈЕ НЕДЕЉЕ


Циљеви ,,Дечје недеље” су:

· скретање пажње најшире јавности на права и потребе деце; 
· указивање на одговорност коју породица, школа, држава и њене институције имају у заштити деце, и остваривању њихових права;

· презентација до сада постигнутих резултата; 

· указивање на примере добре праксе и проблеме у остваривању права деце;
· подстицање интерсекторске сарадње у стварању услова за поштовање права, и оптимални развој сваког детета;

· промоција активног учешћа деце у доношењу одлука које се њих тичу;

· покретање иницијатива и нових акција које доприносе побољшању положаја деце у Републици Србији, и остваривању њихових права.  


Програм активности ,,Дечје недеље” чини  низ акцијa на републичком и локалном нивоу широм Републике Србије, уз пуно учешће деце и младих, којима је ова манифестација и намењена. 


Ово ће бити још једна прилика да се, поштујући одговарајућа међународна и национална документа као и позитивне прописе, створе још бољи услови за остваривање права детета на одмор и слободно време, на игру и релаксацију која одговара узрасту детета и слободно учешће у културном животу и уметности.

             Скретањем пажње најшире јавности на права и потребе деце, указујући  на одговорност коју породица, школа, држава и њене институције имају у заштити деце, и остваривању њихових права – НЕ ЗАБОРАВИМО ИГРУ.

Дечја игра има незамењив значај у целокупном развоју детета. Игра је припрема детета за живот, којом се повезује прво са породицом, затим са вршњацима, школом, незамењив део креативног и сврсисходног слободног времена.
              Вишеструк је значај дететове игре за његов комплетан развој. Она доприноси развоју свих психофизичких функција детета, његових способности и знања. Игром се стварају услови за формирање емоционално стабилне, социјализоване и креативне личности. У социјалном и емоционалном погледу, игра је припрема детета за живот у друштву и са другима.
              Кроз игру, дете се учи интеракцији, комуникацији и сарадњи са другима, учи се да прима, али и да даје и да дели са другима. Такође кроз игру се дете учи и основним моралним правилима, у складу са својим узрастом и степеном развоја свог мишљења. Веома рано, кроз игру и дружење са другима, дете почиње да учи шта је добро, а шта лоше, шта је праведно, а шта неправедно, шта је поштено, а шта не.
             Игра је најсврсисходнији начин за развој детета, његовог образовања, социјалне укључености, први „посао“ сваког детета.

              Стога,  у 2016. години ,,Дечја недеља” се одржава под називом:  

НЕЋУ ДА БРИГАМ, ХОЋУ ДА СЕ ИГРАМ!

Програм активности у време трајања ,,Дечје недеље” у 2016. години припремаће се и реализовати у сарадњи са организацијом која овим позивом буде одабрана. 

ПОДНОСИОЦИ ПРЕДЛОГА ПРОГРАМА

Подносиоци предлога програма могу бити регистроване републичке организације (удружења), које у својим програмима деловања имају активности које доприносе циљевима ,,Дечје недеље”, а које имају најмање пет година искуства у организовању манифестација за децу на републичком нивоу. 

Уз приложену документацију потребно је доставити и доказ о до сада организованим манифестацијама и корисницима услуга удружења, на потписаној и овереној референт листи. 

НАЧИН ПИСАЊА ПРЕДЛОГА ПРОГРАМА

1. Сажетак предлога потребно је сачинити на српском језику, обавезно на персоналном рачунару, највише на 2 стране, који мора садржати следеће елементе: 

- податке о подносиоцу предлога програма;

- кратак опис програма (не више од 10 редова);

- циљ програма и очекиване резултате;

- опис активности, трајање, локација и њихово спровођење; 

- укупна средства потребна за реализацију активности,  укључујући и све трошкове по основу Уредбе о утврђивању посебних износа који се плаћају за време трајања ,,Дечје недеље“ , као  и свих пратећих трошкова по том основу.  
     2. Уз сажетак предлога неопходно је доставити и предлог Програма активности за време  трајања ,,Дечје недеље”, који може бити највише на 6 страна. 

Уз Одлуку о прихватању програма за финансирање, одабраном предлагачу биће упућен захтев да достави детаљну спецификацију потребних средстава за предложене активности. 

КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕНУ ПРЕДЛОЖЕНОГ ПРОГРАМА

• актуелност програма;

• допринос који програм има у остварењу циљева ,,Дечје недеље” и приоритета у оквиру ове манифестације, које Министарство има за текућу годину;

• допринос програма реализацији циљева и унапређењу укупне политике Републике Србије према деци;

• учешће партнерских институција и квалитет досадашњег рада на програмима/пројектима финансираним од стране Министарства;

• компетентност подносиоца предлога програма;

• износ финансијских средстава потребних за спровођење програма;

КОРИШЋЕЊЕ ОДОБРЕНИХ СРЕДСТАВА

Одобрена средства организација може користити искључиво за спровођење прихваћеног програма.

У буџет програма не могу се  уврстити трошкови који се односе на  плате запослених у удружењу.

Организација не може користити одобрена средства за промоцију политичких странака или ставова, нити за обављање делатности у циљу стицања профита.

Након реализације одобреног програма, удружење је дужно да извести финансијера о реализацији програма (наративни и финансијски извештај).

 Негативно оцењени извештај цениће се приликом доношења одлука на будућим конкурсима, у којима се удружење буде појављивало као понуђач програма/пројекта.

Финансијер има право да захтева модификацију програма, као и закљученог Уговора, односно по отпочињању реализације Уговора, и то:

· у односу на евентуалну редукцију буџета Министарства; 

· уколико се покаже да поједине буџетске ставке програма не одговарају реалним потребама и/или трошковима за реализацију програма; 

· уколико се на основу извештаја установи да Удружење у току спровођења није остварило планиране резултате, односно није спровело све планиране активности. 

РОК И НАЧИН ДОСТАВЉАЊА ПРОЈЕКТНИХ ПРЕДЛОГА

Заинтересоване организације дужне су да своје предлоге доставе до 04.07.2016. године, у 13 часова. Потписани и оверени предлози се достављају у затвореној коверти Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектору за бригу о породици и социјалну заштиту, на адресу: Немањина 22-26, искључиво препорученом поштом или курирским путем, односно личном доставом. На коверти обавезно назначити пуно име и адресу пошиљаоца, назив програма и следећи текст: ,,НЕ ОТВАРАТИ ПРЕ ЗАВРШЕТКА КОНКУРСА”.

Комисија за преглед и процену предлога Програма активности за време трајања ,,Дечје недеље” ће прегледати документацију, сачинити записник и дати предлог о избору програма који ће бити финансиран. Одлука о избору биће објављена на интернет страници Министарства.

Министарство ће са одабраним предлагачем закључити Уговор о финансирању Програма у 2016. години.

Овај Позив објављује се на web адреси http://www.minrzs.gov.rs/cir/konkursi
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