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Влада Републике Србије

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за заштиту особа са инвалидитетом 
Дана 17.11.2015. године, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, на основу Одлуке број 401-00-2452/2015-15 од 16.11.2015. године расписује,

ЈАВНИ ПОЗИВ 

за подношење предлога пројеката на

ПРОГРАМСКИ КОНКУРС 

ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЛОЖАЈА ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ У 2016. ГОДИНИ

Предмет овог конкурса је финансирање или учешће у финансирању програмских активности савеза удружења особа са инвалидитетом на републичком или покрајинском нивоу који активности реализују непосредно или кроз рад локалних удружења у свом систему, са циљем унапређења положаја особа са инвалидитетом. 

Средства за овај конкурс обезбеђују се у оквиру Буџета Републике Србије, у Буџетском фонду за програме заштите и унапређења положаја особа са инвалидитетом, у укупном износу не већем од 225.000.000,00 динара. 

Приоритети 

У оквиру овог конкурса обезбеђује се финансирање или учешће у финансирању спровођења активности које за циљ имају: 
1. развој и реализацију стимулативних и инклузивних програма и сервиса који доприносе социјалној интеграцији и инклузији особа са инвалидитетом;
2. подизање нивоа знања и свести заједнице о могућностима, правима, положају и потребама особа са инвалидитетом, као и подизање капацитета особа са инвалидитетом и њихових породица;
3. побољшање социјалног и економског положаја особа са инвалидитетом и друге активности које доприносе остваривању једнакости и партиципације особа са инвалидитетом.
Критеријуми

1. Подносиоци предлога пројеката морају испуњавати следеће услове:

· да су регистровани као савези удружења грађана са седиштем у Републици Србији;
· да у свом саставу имају најмање три локална удружења која имају искуства и непосредно спроводе активности у реализацији пројеката из области унапређења положаја особа са инвалидитетом;

· да су директно одговорни за припрему и реализацију пројекта;

· да су раније преузете обавезе из уговора са Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања благовремено, ефикасно и у потпуности извршили;

· да имају капацитете у погледу људских и материјалних ресурса, односно искуства за спровођење активности које се предлажу и/или су те активности иновативне, односно од ширег друштвеног интереса у погледу територије, броја и врсте корисника, задовољења потреба особа са инвалидитетом или изједначавања њихових могућности.

2. Предлози пројеката који се подносе на овај конкурс морају испуњавати следеће критеријуме:

· трајање пројекта може бити максимално 12 месеци, односно од 1. јануара 2016. године до 31. децембра 2016. године; 
· све пројектне активности се морају реализовати на територији Републике Србије;
· подносилац може да поднесе само један предлог пројекта;
· предложени буџет пројекта поред пројектних активности савеза и локалних удружења може да обухвата и оперативне трошкове самог савеза. 
3. Вредновање и рангирање предлога пројеката врши се применом мерила и критеријума ближе уређених:
· Уредбом о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења („Службени гласник РС”, бр. 8/12 и 94/13), 
· Правилником о расподели средстава за програме заштите и унапређења положаја особа са инвалидитетом и за финансирање установа социјалне заштите („Службени гласник РС”, број 109/12) и 
· Директивом број 401-00-1108/2015-15 од 2. јуна 2015. године.
Прописи којима је ближе уређено вредновање и рангирање предлога пројеката доступни су на интернет презентацији Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања (http://www.minrzs.gov.rs/cir/dokumenti/invalidska-zastita/propisi-za-vrednovanje-projekata-po-konkursima).  
Начин писања пројекта 

Предлог пројекта доставља се написан на персоналном рачунару и на прописаним обрасцима који чине обавезну документацију, на српском језику, ћириличким писмом. Предлози пројеката писани руком или писаћом машином, као и они ван прописаног обрасца, неће се узети у разматрање. 

Обавезну документацију чине комплетно попуњени обрасци: 

· Анекс 1 – Образац за писање предлога пројекта, 

· Анекс 2 – Образац буџета пројекта и

· Анекс 3 – Образац месечног плана активности 

Обрасци конкурсне документације се могу преузети у електронској форми са интернет презентације Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања у делу Конкурси (http://www.minrzs.gov.rs/cir/konkursi)
Рок и начин достављања пројектних предлога 

Целокупна документација се доставља у једном овереном, одштампаном примерку (печат и потпис одговорног лица) поштом препоручено, курирским путем или личном доставом. На коверти обавезно треба назначити пуно име и адресу пошиљаоца, назив пројекта и следећи текст: „ЗА ПРОГРАМСКИ КОНКУРС – НЕ ОТВАРАТИ”. Заједно са штамапном и овереном документацијом неопходно је доставити и електронску верзију исте на компакт диску.

Предлози пројеката се достављају закључно са 18. децембром 2015. године, у затвореној коверти, на адресу:

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за заштиту особа са инвалидитетом

Немањина 22-26, Београд

Додатне информације

Додатне информације о конкурсу могу се наћи у Смерницама за подносиоце предлога пројеката које се налазе на интернет презентацији Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања http://www.minrzs.gov.rs, у оквиру конкурсне документације. Информације се, могу добити и телефонским путем позивом на број 011/3620-928 или 011/3614-960. 

