На основу члана 55. став 1 тачка 2), члана 57. став 1. и 2. и члана 60 став 1 тачка 1) Закона о јавним набавакама («Службени гласник РС» бр. 124/2012, 14/2015 и 68/2015, у даљем тексту: Закон), Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања упућује 
ПОЗИВ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПОНУДЕ
Назив наручиоца: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања
Адреса наручиоца: Немањина 22-26, 11000 Београд
Интернет страница наручиоца: www.minrzs.gov.rs
Врста наручиоца: Орган државне управе
Врста поступка јавне набавке: Отворени поступак јавне набавке, поступак се спроводи ради закључења оквирног споразума са најмање три понуђача, односно добављача. На основу закљученог оквирног споразума наручилац ће за сваки конкретан случај добављачима издавати наруџбенице, након достављања понуда од стране добављача. Трајање оквирног споразума-је-једна-година.
Врста предмета: Услуге
Процењена вредност јавне набавке:  12.500.000,00 без ПДВ-а 
Опис предмета набавке, назив и ознака из општег рачника набавке: услуга Посредовање при куповини и резервацији превозних карата и хотелског смештаја за службена путовања за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка ин социјална питања.
Ознака из општег речника набавке: ОРН 63516000 Услуге организације путовања
Критеријум и елементи критеријума за закључење оквирног споразума
Критеријум за закључење оквирног споразума је економски најповољнија понуда. Елементи критеријума су: цена услуге посредовања при куповини превозне карте (60 пондера), цена услуге посредовања при резервацији хотелског смештаја (40 пондера)
Цена услуге посредовања при куповини превозне карте
Највећи могући број пондера код овог елемента критеријума је 60. Понуда са најнижом понуђеном ценом добија највећи могући број пондера предвиђен за овај елемент критеријума, по следећој методологији: 
                                         најнижа понуђена цена 
Број пондера = 60 x ------------------------------------
                                     цена понуде која се рангира
Цена услуге посредовања при резервацији хотелског смештаја
Највећи могући број пондера код овог елемента критеријума је 40. Понуда са најнижом понуђеном ценом добија највећи могући број пондера предвиђен за овај елемент критеријума, по следећој методологији:
                                         најнижа понуђена цена 
Број пондера = 40 x ------------------------------------
                                     цена понуде која се рангира
Уколико две или више понуда имају исти број пондера, оквирни споразум ће бити закључен са понуђачем који је понудио најнижу цену услуге посредовања при куповини превозне карте. 

Ако две или више понуда имају исту цену услуге посредовања при куповини превозне карте, оквирни споразум ће бити закључен са понуђачем који је понудио најнижу цену услуге посредовања при резервацији хотелског смештаја. 

Ако две или више понуда имају исту цену услуге посредовања при резервацији хотелског смештаја, оквирни споразум ће бити закључен са понуђачем који је понудио најдужи рок плаћања. 

 Уколико две или више понуда имају најдужи рок плаћања, оквирни споразум ће бити додељен путем жребања у присуству овлашћених представника понуђача. Сви понуђачи чије су понуде прихватљиве и који су исто рангирани, биће благовремено позвани да присуствују поступку доделе оквирног споразума путем жребања. Приликом жребања, представници понуђача ће на посебним хартијама унети име понуђача и ставити тако попуњену хартију у идентичне празне коверте које добијају од чланова Комисије за јавну набавку. Члан Комисије за јавну набавку ће коверте ручно промешати пред представницима понуђача, а затим ће насумице извлачити коверте и рангирати понуде према редоследу извлачења коверата, о чему се сачињава записник. У случају да се уредно позвани представник понуђача не одазове позиву за жребање, чланови Комисије за јавну набавку ће пред присутним овлашћеним представницима понуђача, у идентичну празну коверту ставити хартију са именом одсутног понуђача, те ће и ова коверта учествовати у поступку жребања. На исти начин ће бити поступано и ако поступку жребања не присуствује ниједан понуђач.
Начин преузимања конкурсне документације, односно интернет адреса где је конкурсна документација доступна:
Портал Управе за јавне набавке: www.ujn.gov.rs као и на интернет адреси Министарства рада, запошљавања и социјалне политике: www.minrzs.gov.rs
Адреса и интернет адреса државног органа или организације, односно органа или службе територијалне аутономије или локалне самоуправе где се могу благовремено добити исправни подаци о пореским обавезама, заштити животне средине, заштити при запошљавању, уловима рада и сл:

Министарство финансија www.mfin.gov.rs, Министарство пољопривреде и заштите животне средине www.mpzzs.gov.rs, Агенција за заштиту животне средине www.sepa.gov.rs, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања www.minrzs.gov.rs
Начин подношења понуде и рок за подношење понуде:

Понуда се доставља на адресу Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Немањина 22-26, 11000 Београд, са назнаком: “Понуда за јавну набавку услуга Посредовање при куповини и резервацији превозних карата и хотелског смештаја за службена путовања ЈН 37/2016 - НЕ ОТВАРАТИ”, до 28. октобра 2016. године, до 12,00 часова.
Место, време и начин отварања понуде:

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Немањина 22-26, 11 000 Београд, крило Б, II спрат, канцеларија број 8, дана 28. октобра 2016. године у 12,30 часова, у присуству чланова комисије, понуђача и заинтересованих лица.
Услови под којим представници понуђача могу учествовати у поступку отварања понуда:

Представник понуђача који је поднео понуду пре почетка поступка, мора предати комисији посебно писано овлашћење за присуство у поступку отварања понуда. 

Рок за доношење одлуке: 10 (десет) дана од дана отварања понуда

Лице за контакт: Јованка Симић и Сања Липовчић
E mail: jovanka.simic@minrzs.gov.rs; sanja.lipovcic@minrzs.gov.rs
