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ПОЈАШЊЕЊЕ  (2) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ – УСЛУГЕ 
ШТАМПАЊА, ПАРТИЈА 4 - ШТАМПАЊЕ ПУБЛИКАЦИЈА У ВЕЗИ НЕГОВАЊА ТРАДИЦИЈА ОСЛОБОДИЛАЧКИХ РАТОВА СРБИЈЕ И МЕЂУНАРОДНИХ АКТИВНОСТИ ПОСВЕЋЕНИХ ОЧУВАЊУ ДОСТОЈАНСТВЕНОГ СЕЋАЊА НА ЖРТВЕ ОРУЖАНИХ СУКОБА

У поступку јавне набавке, услуге штампања, партија 4 - Штампање публикација у вези неговања традиција ослободилачких ратова Србије и међународних активности посвећених очувању достојансвеног сећања на жртве оружаних сукоба ЈН бр. 13/2016, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/15), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављена питања, доставља следеће одговоре:
ПИТАЊЕ 1: Да ли је потребно исказати у Обрасцу понуде јединичну цену за штампање једне брошуре у наведеном тиражу или је то укупан тираж? 

ОДГОВОР 1: Потребно је исказати јединичну цену за штампање брошуре а Наручилац ће у складу са расположивим средствима и државним протоколом дефинисати потребан број брошура, теме и датуме дистрибуција.

С тим у вези напомињемо да Понуђачи у члану 4 модела уговора не попуњавају укупно уговорену цену за услуге штампања. Члан 4. модела уговора поуњава Наручилац на основу јединичних цена из обрасца понуде, тако што ће се јединичне цене помножити са бројем брошура које је потребно дистрибуирати.
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