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ПОЈАШЊЕЊЕ  (11) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ – ДОБРА - Набавка хране  програм народних кухиња и програм породичних пакета, по партијама
             У отвореном поступку јавне набавке добара Набавка хране  програм народних кухиња и програм породичних пакета, по партијама за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 13/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1: Уколико поред три законска заступника имамо и огранак који има свог заступника, да ли су потребна уверења и за заступника огранка, иако он није законски заступник подносиоца захтева.
ОДГОВОР 1: Уколико понуђач има више законских заступника дужан је да достави доказ за сваког од њих.
ПИТАЊЕ 2: Да ли за наша три законска заступника треба Уверења из казнене евиденције (издаје их суд) и Уверења надлежне МУП, или је за сваког законског заступника довољан само један (било који) од ова два документа, и колико могу бити стари ови документи?  
ОДГОВОР 2: Потребно је доставити:

Извод из казнене евиденције Посебног одељења за организовани криминал Вишег суда у Беоаду, којим се потврђује да правно лице није осуђивано за неко од кривичних дела организованог криминала. Доказ не може бити старији од два месеца пре отварања понуда
Извод из казнене евиденције, односно уверење надлежне полицијске управе МУП-а, којим се потврђује да законски заступник понуђача није осуђиван за кривична дела против привреде, кривична дела против животне средине, кривично дело примања или давања мита, кривично дело преваре и неко од кривичних дела организованог криминала (захтев се може поднети према месту рођења или према месту пребивалишта законског заступника). Уколико понуђач има више законских заступника дужан је да достави доказ за сваког од њих. Доказ не може бити старији од два месеца пре отварања понуда. 
Понуђачи који су регистровани у „Регистру понуђача“ који води Агенција за привредне регистре не морају да доставе доказ из чл.  75. ст. 1. тач. 1 – 4. Закона о јавним набавкама, већ достављају Извод из „Регистра понуђача“    
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