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ПОЈАШЊЕЊЕ (11) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ –
             услуге пројектовања објеката у ресору Министарства, обликовану у 16 партија
             У отвореном поступку јавне набавке услуге пројектовања објеката у ресору Министарства, обликована у 16 партија за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 25/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1: Да ли инвеститор има информацију о величини будућих објекта за партије за које расписује ЈН?Информације од значаја за све понуђаче морају да буду јавно доступне а не само доступне онима који обилазе објекте. Према ЗЈН чл 70 и 71 Техницке спецификације Јавне набавке морају да буду јасне и морају омогућити да се добра, услуге или радови који се набављају опишу на начин кој је објективан и који одговара потребама Наручиоца. Молимо Вас тражена појашњења.
ОДГОВОР 1: Изградња нових објеката зависи од више фактора као што су усвајање Плана детаљне регулације, одговора градског архитекте, потреба корисника. Са исказаним потребама корисника, понуђачи се могу упознати обиласком локације, али  Наручилац не може потврдити да ће се исказане потребе корисника у потпуности реализовати.
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