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ПОЈАШЊЕЊЕ  (19) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ – ДОБРА - Набавка хране  програм народних кухиња и програм породичних пакета, по партијама
             У отвореном поступку јавне набавке добара Набавка хране  програм народних кухиња и програм породичних пакета, по партијама за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 13/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1: :  Као доказ финансијског капацитета, односно доказ да понуђач није био у блокади, молим за јасан одговор, да ли прихватате као доказ податак са сајта НБС-претраживање дужника у принудној наплати, обзиром да се тражи било који доказ из кога ће се видети тражени податак?

У појашњењу бр.15 дали сте идентичан одговор као и у тексту јавне набавке, али нам нисте разрешили дилему
ОДГОВОР 1: Доказ за финансијски капацитет доставља се потврда Агенције за привредне регистре или Одељења за принудну судску наплату да рачуни понуђача у 2016. години нису били у блокади дуже од 5 дана укупно за целу годину. Може се доставити било који доказ из кога ће се видети тражени податак.
ЗА КОМИСИЈУ ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ

                                                                       Сања Липовчић, члан Комисије

