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	Б е о г р а д


ПОЈАШЊЕЊЕ  (1) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ – ДОБРА - Набавка обућа за социјално најугроженије становништво и мигранте, 

по партијама
             У отвореном поступку јавне набавке добара Набавка обућа за социјално најугроженије становништво и мигранте, по партијама  за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 24/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1:По ЈН бр.24/2017 „Набавка „одећа“ (ОБУЋА) за социјално најугроженије становништво и мигранте, по партијама“ у партији 2 – патике мушке, женске и дечије, тражено је да се уз понуду достави и пломбирани узорак материјала. Пошто се ради о целој гуменој обући која је изливена из једног дела и није могуће доставити репро материјал односно гуме, питање гласи: Да ли као доказ испуњења техничких услова можемо доставити, уместо пломбираног узорка материјала, декларацију произвођача са произвођачком спецификацијом?

ОДГОВОР 1: Понуђачи нису у обавези да уз понуду доставе и пломбирани узорак материјала. Као доказ испуњења техничких услова може се доставити декларација произвођача са произвођачком спецификацијом?

	
	ЗА КОМИСИЈУ ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ

Сања Липовчић, члан Комисије




