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	Б е о г р а д


ПОЈАШЊЕЊЕ  (20) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ – ДОБРА - Набавка хране  програм народних кухиња и програм породичних пакета, по партијама
             У отвореном поступку јавне набавке добара Набавка хране  програм народних кухиња и програм породичних пакета, по партијама за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 13/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1: Разумели смо да лабораторијске анализе и извештаје који се достављају уз узорак треба предати у копији, а уколико понуђач буде изабран онда треба доставити потврде о здравственој и лабораторијској исправности у оригиналу или овереној копији. Интересује нас да ли се уз понуду лабораторијске потврде о квалитету и здравственој исправности могу доставити у обичној копији?

ОДГОВОР 1: Уз понуду лабораторијске потврде о квалитету и здравственој исправности могу се доставити у обичној копији.

ЗА КОМИСИЈУ ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ

                                                                       Сања Липовчић, члан Комисије

