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ПОЈАШЊЕЊЕ (21) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ –
услуге пројектовања објеката у ресору Министарства, по партијама
             У отвореном поступку јавне набавке услуге пројектовања објеката у ресору Министарства, по партијама за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 22/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1: Чија је обавеза израда урбанистичког пројекта који спомињете у Вашем одговору број 10?
ОДГОВОР 1: Обавеза израде урбанистичког пројекта је на понуђачу коме буде додељен уговор за партију 1 услуге пројектовања установа социјалне заштите у Београду и Земуну, конкретно Изградња објекта Градског центра за социјални рад у Београду-Одељење Земун. Наручилац је обезбедио буџет за тај пројекат који мора да уради фирма која се бави таквом врстом пројектовања. Дакле, понуђач са којим наручилац закључи уговор за партију 1 услуге пројектовања установа социјалне заштите у Београду и Земуну, организује израду урбанистичког пројекта или сам ради на истом, ако испуњава услове за ту врсту пројеката.
ПИТАЊЕ 2: Да ли чекање на одзив надлежних органа у вези исходовања дозвола и сагласности улази у рок ?
ОДГОВОР 2: Чекање на одзив надлежних органа у вези исходовања дозвола и сагласности не улази у рок извршења услуга пројектовања.
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