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	Б е о г р а д


ПОЈАШЊЕЊЕ  (3) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ –
услуге пројектовања објеката у ресору Министарства, обликована у 16 партија  
             У отвореном поступку јавне набавке услуге пројектовања објеката у ресору Министарства, по партијама за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 25/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1: Везано за технички капацитет стр.9 КД, уколико понуђач излази за мањи број партија, да ли је неопходно да има све кадровске капацитете који се тражи КД?

Молимо појашњење. 

ОДГОВОР 1: Уколико понуђач подноси понуду за мањи број партија неопходно је да испуни услов у погледу кадровског капацитета, а то је да понуђач има ангажовано, најмање 50 запослених, од чега наjмање 40 дипломираних инжењера који поседују важеће одговарајуће пројектантске лиценце Инжењeрске коморе Србије. 
	
	ЗА КОМИСИЈУ ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ

Сања Липовчић, члан Комисије




