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ПОЈАШЊЕЊЕ  (3) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ – услуге интернета на 278 локација у Републици Србији 
             У отвореном поступку јавне набавке услуге интернета на 278 локација у Републици Србији за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 17/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
Увидом у захтев из техничке спецификације за услугу server housinga i hosting, утврдили смо да је велики број захтева предимензионисан и није у складу са обимом услуга из предмета ове јавне набавке. Технички услови који су захтевани одговарају захтевима data centra са преко 200 rack места и стопроцентном попуњешћу, док су захтеви наручиоца закуп свега 6 rack места. Сходно томе, указујемо на неуслађеност техничких захтева са предметом јавне набавке, без адекватног образложења за овако наведене захтеве:
ПИТАЊЕ 1,2 и 3: У погледу захтева за снабдевањем електричном енергијом, указујемо на чињеницу да је захтев да главно напајање мора бити 2x1600 MVA уз једно резервно напајање од 1600 MVA вишеструко непримерен предмету јавне набавке, имајући у виду да је просечна потрошња по једном rack-u 3-5 kw;


Техничком спецификацијом је тражено 4 UPS система 300/230V AC, 50 Hz (2x300/230V) што је вишеструко предимензионисано обзиром на захтевних 6 rack места у дата центру. Наведени број UPS система је у пословној пракси у употреби код дата центра са преко 200 rack места, док сама величина дата центра у којем ће бити смештена опрема наручиоца није од значаја, за разлику од техничке опремљености истог која представља битан фактор гаранције континуитета рада;


У погледу агрегата, захтевана су три дизел генератора и то 2x1600MVAи један резервни од 1600 MVA што такође представља вишеструко предимензионисани захтев имајући у виду потребу наручиоца за закупом свега 6 rack места.

ОДГОВОР 1, 2 и 3: У Конкурсној документације у поглављу III техничке карактеристике, односно у делу где су дефинисани технички услови, наручилац се руководио својим сопственим потребама, како у смислу квалитета, тако и у смсислу квантитета. Наручилац је орган државне управе са широким делокругом рада, и с тим у вези минимум захтева у погледу техничких карактеристика је да  наручилац набави предметну услугу и сервис од понуђача који могу да пруже услугу на поуздан, сигуран и квалитетан начин.
Наручилац прихвата учешће више понуђача у заједничкој понуди у складу са чланом 81.ЗЈН. Подношењем заједничке понуде понуђачи у потпуности могу да одговоре захтевима наведеним у поглављу III техничке карактеристике из Конкурсне документације.

У Конкурсној документацији поглавље III техничке карактеристике дефинисане су у складу са ANSI S142 и захтевима UPTIME  Института класификације дата центри TIER III и TIER IV  и нису везани за број RACK-оva већ за техничке могућности дата центра понуђача, односно 2N+1 редундантности у погледу напајања и N+1 редудантности у погледу климатизације.
	ПИТАЊЕ 4: У погледу карактеристика система за заштиту од пожара, захтев наручиоца је стабилни систем за аутоматско гашење пожара (NOVEC) и ручни апарати за гашење пожара (FE36) NOVEC представља робну марку компаније „3M Company“ из Минесоте САД,  а познато је да искључиво навођење елемената попут робног знака, патената, типа или произвођача није у сагласности са Законом о јавним набавака.
ОДГОВОР 4:Захтев наручиоца за GAS NOVEC је наведен по препорукама праксе најбољих светских дата центара и то због ниске токсичности и због тога што нема утицаја на опрему и људе током гашења пожара у просторији са опремом чиме се смањује ризик инцидентних ситуација у простору. Наручилац из горе наведених разлога остаје при својим захтевима.
	


ПИТАЊЕ 5: У погледу карактеристика система за заштиту од пожара, захтев наручиоца је и да дата центар има систем раног упозорења (VESDA) – ласерске детекције дима са детекцијом дима у свакој просторији (боксу). VESDA представља робну марку компаније „Xtralis“, а познато је да искључиво навођење елемената попут робног знака, патента, типа или произвођача није у сагласности са Законом о јавним набавкама. Додатно указујемо да је VESDA систем прилагођен објектима који су дислоцирани од непосредног људског надзора и као такви служе искључиво да сигнализирају могућу појаву дима у надзираном објекту. Након сигналне функције, овај систем нема никакву улогу у активацији противпожарне заштите ( не може самостално активирати систем за гашење пожара) и као такав не представља техничку предност у односу на дата центре у којима постоји физичко обезбеђење и људски надзор 24/7/365. Стога вас молимо за измену овог захтева у смислу увођења једнако корисне алтернативељудског надзора на локацији дата центра, јер је пре свега овлашћено лице у могућности да мануелно активира противпожарни систем у случају да аутоматски систем из неког разлога закаже, било да се ради о решењу које поседује систем ране дојаве или без њега.
ОДГОВОР 5: Систем веома ране детекције пожара мора имати могућност ваздуха због могућности појаве дима и упућивања узорковања аларма (преферирано софтверски) директно до људске посаде обучене за реакцију у оваквим ситуацијама. Могуће је понудити и други систем веома ране детекције пожара који није заснован само на фактору људског надзора.
Све наведено је у складу са праксом да је људска грешка највећи фактор могућности појаве инцидента. 
ЗА КОМИСИЈУ ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ
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