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ПОЈАШЊЕЊЕ  (4) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ – услуге интернета на 278 локација у Републици Србији 
             У отвореном поступку јавне набавке услуге интернета на 278 локација у Републици Србији за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 17/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1:  Као додатни услов за учешће у поступку ЈН у смислу члана 76. ЗЈН у смислу пословног капацитета захтевано је да је понуђач дужан да докаже да је у претходне 2 године истовремено пружао Л3ВПН услугу референтним клијентима на најмање 150 локација. Молимо за појашњење да ли је неопходно да је услуга пружена клијентима на укупно 150 локација или на по 150 локација сваком клијенту, дакле укупно на 300 локација? Такође вас молимо за образложење овог захтева јер он искључује понуђаче који су, примера ради, пружали Л3ВПН услугу клијентима који имају 100 или 149 локација? Из ког разлога је опредељен захтев за претходним пружањем услуга на 150 локација као гаранција пословног капацитета понуђача?
ОДГОВОР 1:За сваког корисника минимум 150 локација. Наручилац захтева да потенцијални понуђачи имају претходно искуство у пружању услуга чиме ће доказати да могу реализовати комплексне захтеве предметне набавке.
ПИТАЊЕ 2: Као критеријум за доделу пондера при избору економски најповољније понуде 70 пондера носи цена а 30 пондера ,,функционалност’’ односно метод (технологија) пружања услуга. Имајући у виду да наручилац није захтевао ниједну конкретну технологију пружања услуга на свим локацијама, молимо за образложење на основу чега је предност доделе пондера дата за случај да је услуга реализована посредством оптичког или бакарног приступа? Конкретно, имајући у виду да је техничком спецификацијом прецизиран захтевани квалитет услуга, из ког разлога је било која технологија пружања услуга (осим оптике или бакра) мање вреднована, уколико се понуђач обавезује на пружање услуга захтеваног квалитета, са истим временом оџива и временом интервенције без обзира на технологију пружања услуга. Наведено посебно имајући у виду нове технологије (на пример ГСМ, 3Г, 4Г и њирелесс) које представљају најсавременије достигнуће телекомуникација? 

ОДГОВОР 2:Наручилац је испитивањем тржишта и из претходног искуства утврдио да је најсигурнији и најпоузданији преносни медијум оптика коју иначе може реализовати више оператера, те у том смислу наручилац више вреднује оптику као начин преноса.
ПИТАЊЕ 3: Да ли је понуђач у обавези да има у свом власништву дата центар или је дозвољено да исти закупљује на период дужи од рока за пружање услуга које су предмет ове јавне набавке? 

ОДГОВОР 3: Наручилац не прихвата да понуђач има изнајмљен дата центар, али ће прихватити понуде где један од учесника у заједничкој понуди поседује у власништву дата центар, што мора бити назначено у споразуму о заједничком наступу.
ПИТАЊЕ 4: У табели локација наручиоца, дат је известан број локација са врло неодређеним адресама (нпр. Босилеград бб, Црна Трава бб, Дољевац бб, Житорађа бб итд). На основу овако дефинисаних локација, понуђачи нису у могућности да провере техничке могућности за пружање захтеваних услуга, те вас молимо да за локације на којима је потребно пружити предметне услуге објавите географске координате како би понуђачи могли да саставе понуде.

ОДГОВОР 4: То су званичне адресе центара за социјални рад
ПИТАЊЕ 5: Из конкурсне документације за предметну јавну набавке јасно је да се фаворизују велики оператори телекомуникационих услуга који имају сопствену инфраструктуру. ВПН услуга је услуга која се у последње време све више нуди на апликативном нивоу те стога није неопходно да понуђач поседује сопствену инфраструктуру. На овај начин понуђач би могао да користи различите провајдере на различитим локацијама у зависности од тога ко нуди боље услове и квалитет везе. Да ли прихватате могућност да се ВПН

ОДГОВОР 5: Наручилац остаје при свом захтеву из разлога комплексности ове јавне набавке, а све у циљу пружања квалитетне, безбедне и поуздане услуге на великом броју локација која је неопходна за функционалност рад и одржавање свакодневног пословања. Наручилац даје могућност да у складу са чланом 81. ЗЈН учествује више понуђача у заједничкој понуди.
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