Конкурс за унапређење система социјалне заштите у Републици Србији у 2018. години – Смернице
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Министарство ЗА рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за БРИГУ О ПОРОДИЦИ И СОЦИЈАЛНУ ЗАШТИТУ
КОНКУРС 

ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ СИСТЕМА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ У 2018. ГОДИНИ
СМЕРНИЦЕ ЗА ПОДНОСИОЦЕ ПРЕДЛОГА ПРОЈЕКАТА
 1. УВОД
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Републике Србије, Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту активно ради на унапређењу система социјалне заштите кроз активности које имају за циљ: 
-успостављање услуга социјалне заштите, 

-унапређење и развој попостојећих услуга социјалне заштите, 

-успостављање и развој иновативних услуга социјалне заштите, 

-заштиту права најугроженијих категорија становништва,

-издавање часописа у области социјалне политике и социјалног рада и
- организовање семинара из области социјалне заштите.
Критеријуми којима се руководи током креирања и праћења политика су усвојена међународна и домаћа документа која представљају основ за дефинисање активности и мера Сектора за бригу о породици и социјалну заштиту, а у складу са усвојенoм Директивом о начину рада, поступања и понашања у поступку расподеле средстава за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса са циљем унапређења система социјалне заштите из 2017. године.
У складу са наведеним, Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту у 2018. години расписује Конкурс за унапређење система социјалне заштите.
2. ПРИОРИТЕТИ

У складу са наведеним реформским правцима Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту, пружа подршку удружењима грађана и другим социјално хуманитарним организацијама регистрованим на територији Републике Србије. У оквиру Конкурса за унапређење система социјалне заштите у Републици Србији у 2018. години, обезбеђује се финансирање или учешће у финансирању спровођења пројеката који за циљ имају:

· Унапређено разумевање потреба старијег дела популације и сагледане могућности унапређења активности старења,
· Поређење града Београда са сличним европским градовима на основу добијених резултатаи индикатора,
· Дефинисане добре стране постојеће политике према старима, сагледане слабости и дате препоруке за унапређење активног старења,
· Утврђене и промовисане нове друштвене вредности формулисањем јавних политика активног старења.
1. Унапређено разумевање потреба старијег дела популације и сагледане могућности унапређења активности старења 
У оквиру овог приоритета подржаће се следеће услуге:

1.1. Прилагођеност Града Београда потребама старијих суграђана
1.1.1. јавни простор и јавне зграде

1.1.2. саобраћај

1.1.3. становање

1.1.4. учешће у друштвеним активностима

1.1.5. поштовање и социјална инклузија

1.1.6. грађанско учешће и запошљавање

1.1.7. комуникација и информисање

1.1.8. подршка заједнице и приступ здравственим услугама 
2. Поређење града Београда са сличним европским градовима на основу добијених резултатаи индикатора
У оквиру овог приоритета пројектна методологија се усклађује са европском и свтеском праксом на тај начин што се упоређују добијени резулати са другим, европским градовима.
3. Дефинисане добре стране постојеће политике према старима, сагледане слабости и дате препоруке за унапређење активног старења
У оквиру овог приоритета јасно се истичу добре стране садашње политике према старима, анализиране слабости и доставља се сет препорука кратокорочних, средњорочних и дугорочних за унапређење положаја старијнх особа и достизање европских стандарда. 

4. Утврђене и промовисане нове друштвене вредности формулисањем јавних политика активног старења
У оквиру овог приоритета формулисати јавне политике активног старења и налазу, препоруку и јавну политику објавити у посебној публикацији. 
3. Средства намењена финансирању пројеката

Средства за финансирање или учешће у финансирању програма чији је циљ унапређење система социјалне заштите у Републици Србији у 2018. години опредељена су у укупном износу не већем од 9.480.000,00 динара Законом о буџету Републике Србије за 2018. годину („Сл. гласник РС”, бр. 113/17), раздео 30– Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, програм 0902- Социјална заштита, функција 070-Социјална помоћ угроженом становништву некласификована на другом месту, програмска активност 0004- Подршка удружењима и локалним заједницама, економска класификација 481- дотације невладиним организацијама, 
4. ПРАВИЛА КОНКУРСА

4.1. Критеријуми

Предлози пројеката процењују се применом критеријума утврђених Уредбом о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења („Сл. гласник РС”, број 16/18), Правилником о расподели средстава за програме заштите и унапређења положаја особа са инвалидитетом и за финансирање установа социјалне заштите („Сл. гласник РС”, бр. 109/12 и 10/18 ) и Директивом о начину рада, поступања и понашања у поступку расподеле средстава за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса са циљем унапређивања система социјалне заштите број 401-00-1049/2017-09 од 14. августа 2017. године водећи рачуна о: 

· усклађености са циљевима и приоритетима конкурса,

· мерљивости циљне групе, 

· изводљивости и одрживости пројектних активности, 

· важности реализације пројекта са аспекта утврђених приоритета политике унапређења система социјалне заштите, 

· ефектима и предвиђеним резултатима,

· капацитетима удружења за управљање пројектом, 

· учешћу других извора финансирања у реализацији пројекта, 

· одрживости партнерства са другим донаторима, 

· усклађености буџета пројекта са предвиђеним пројектним активностима, 

· извршењу раније преузетих обавеза са министарством и 

· другим чињеницама које су од утицаја на доношење коначне одлуке о финансирању или учешћу у финансирању пројеката, посебно о реално предвиђеним трошковима усмереним искључиво ка реализацији предвиђених активности.

        4.1.1. Структура трошкова 

Приликом разматрања предлога пројеката Комисија за процену и сагледавање пројеката ће узимати у обзир и структуру трошкова у односу на укупну вредност пројекта и предмет пројекта. Структура буџета се може поделити на две веће целине, а то су трошкови административног типа и трошкови реализације пројектних активности. Трошкови административног типа, као што су трошкови управљања пројектом, књиговође, административног радника, чистачице, телефонске и друге комуникације, банкарских провизија и слично, доприносе несметаном спровођењу пројектних активности. Трошкови реализације пројектних активности су трошкови оних активности које директно доприносе остваривању циља пројекта. 

Трошкови реализације пројектних активности могу да у потпуности чине буџет пројекта. Обезбеђивање додатних средстава кроз сопствени или допринос другог донатора организације сматра се додатном вредношћу пројекта. Организација апликант овим може да утиче на процентуално учешће појединачних трошкова у укупном буџету пројекта у односу на наведене односе али ће комисија свакако разматрати оправданост ове промене. 
4.2. Модификације предлога пројеката

Чланови Комисије могу да врше и ревидирање предложеног буџета предлога пројекта, односно корекцију предложених трошкова предлога пројекта и да предложе финансирање само појединих активности у потпуности или делом или да на други начин усагласе трошкове пројекта. Том приликом водиће се рачуна о укупном износу расположивих средстава по конкурсу, реалности и објективности код одређивања висине потребних средстава за поједине намене у предлогу пројекта, усаглашености трошкова за поједине намене са истим или сличним трошковима код других пројеката и другим чињеницама од утицаја на могућност учешћа у финансирању, у односу на приоритете расписаног јавног позива.

Уколико се врши корекција предложених трошкова предлога пројекта, буџет пројекта се обавезно доставља на сагласност подносиоцу предлога пројекта пре сачињавања Листе процењених пројеката. У случају да подносилац не достави сагласност на ревидирани буџет, комисија за процену предлога пројеката поново сагледава конкретан пројекат и процењује могућност његовог финансирања у потпуности. Уколико се процени да нема могућности за пуно финансирање предложеног пројекта, таква констатација се уноси у скалу за процену, а такав пројекат се не предлаже за финансирање. 

5. ПРОЦЕДУРА ПОДНОШЕЊА ПРЕДЛОГА ПРОЈЕКТА

5.1. Пријављивање предлога пројекта

Обавезну документацију чине комплетно попуњени обрасци који се могу преузети са интернет презентације Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, а то су: 

· Анекс 1 – Образац за писање предлога пројекта, 

· Анекс 2 – Образац буџета пројекта и

· Анекс 3 – Образац наративног прегледа буџета пројекта


Уколико се предлог пројекта подноси у сарадњи са партнером неопходно је доставити и протокол о сарадњи, односно партнерству, којим се дефинише улога партнера на пројекту. 

Подносиоци своје предлоге пројеката подносе на прописаним обрасацима попуњеним на српском језику, ћириличким писмом. Потребно је да се прописани обрасци попуне јасно и прецизно, како би предлози пројеката могли да се процене на најбољи могући начин. Предлози пројеката писани руком или писаћом машином, као и они ван прописаних образаца, неће се узети у разматрање. 
5.2. Начин достављања пројектних предлога
Целокупна документација се доставља у једном одштампаном и овереном примерку (печат и потпис одговорног лица) поштом препоручено, курирским путем или личном доставом. На коверти обавезно треба назначити пуно име и адресу пошиљаоца, назив пројекта и следећи текст: „ЗА КОНКУРС ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ – НЕ ОТВАРАТИ”. Заједно са штамапном и овереном документацијом неопходно је доставити и електронску верзију исте на компакт диску.

Предлог пројекта се доставља у запечаћеној коверти на доле назначену адресу:
Министарство за  рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту
Немањина 22-26

11000 Београд

Пријаве послате на било који други начин (нпр. факсом или електронском поштом) или испоручене на другу адресу, неће бити узете у разматрање. 
5.3. Крајњи рок за доставу пријава

Крајњи рок за доставу пријава је 10. августа 2018. године. Благовременом доставом сматра се препоручена пошиљка предата пошти најкасније до наведеног термина.

6. ОДЛУКА О ДОДЕЛИ СРЕДСТАВА И ЗАКЉУЧЕЊЕ УГОВОРА
Испуњеност услова за финансирање предлога пројекта утврђује комисија коју решењем образује министар надлежан за послове социјалне политике. Чланови комисија су у обавези да сагледавање и процену предлога пројеката изврше у року од 60 дана од дана истека рока за достављање предлога пројеката, а листа процењених предлога пројеката објављује се на интернет презентацији Министарства и на Порталу е-Управе.

На листу процењених предлога пројеката подносиоци имају право приговора у року од пет дана од дана објављивања. Комисија о приговорима одлучује у најкраћем могућем року а најкасније у року од петнаест дана од дана истека рока за достављање приговора. Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту, на основу предлога комисије, израђује предлог одлуке о финансирању пројеката који за циљ имају унапређење система социјалне заштите и доставља је министру или другом овлашћеном лицу ради доношења. Одлука о финансирању пројеката на Конкурсу за унапређење система социјалне заштите објављује се на интернет презентацији министарства и на Порталу е-Управа.

Међусобна права и обавезе у вези са коришћењем одобрених средстава уређују се уговором који закључује Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и корисник средстава. 

Удружења чији пројекти буду подржани су у обавези да о реализованим активностима и утрошеним средствима Министарству достављају кварталне и завршни извештај на обрасцима које пропише Министарство. Уз извештаје, ради сагледавања реализације активности и наменског утрошка средстава, потребно је за сваку активност сачињавати списак учесника, који поред имена и презимена, ознаке активности и датума њеног одржавања, садржи и потписе присутних. Ови спискови чувају се у удружењима, као доказ реализације активности и у случају контроле, презентују се Министарству. Реализатори активности, односно организације, поред спискова корисника, у обавези су да чувају све рачуне о утрошеним средствима и то 5 (пет) година након реализације пројекта.  

Уколико се на основу анализе финансијског и наративног извештаја утврди да се пројектне активности не реализују у складу са одобреним предлогом пројекта Министарство може тражити повраћај средстава.
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