ИЗВЕШТАЈ

О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ЗАКОНА О СОЦИЈАЛНОЈ КАРТИ
Одбор за јавне службе Владе Републике Србије је на седници одржаној дана 05. јуна 2019. године донео закључак 05 број 011-5550/2019 којим је одобрио спровођње јавне расправе о Нацрту закона о социјалној карти (у даљем тексту: Нацрт закона) и донео Програм јавне расправе о Нацрту закона.

Јавна расправа о Нацрту закона спроведена је у периоду од 17. маја 2019. године до 5. јула 2019. године, а текст Нацрта закона био је постављен на интернет страници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања www.minrzs.gov.rs и на порталу е-управе, са позивом  свим заинтересованим  лицима да у назначеном року достављају предлоге, сугестије, иницијативе и коментаре на имејл адресу: socijalna.zastita@minrzs.gov.rs, односно писаним путем на адресу: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту - за јавну расправу, Београд, Немањина 22-26.
Трибине за расправу о Нацрту закона одржане су према Програму јавне расправе у: Београду, Новом Саду, Крагујевцу, Новом Пазару и Врању.
На трибинама су присутнима представљени многобројни сада важећи прописи који регулишу област бригу о породици и социјалну заштиту, уз образложење потребе да се изврши кодификација ових прописа, као и да се унапреде одређена законска решења, да се иста осавремене и ускладе са важећим прописима из других области. Представљен је текст Нацрта закона и ставови које је утврдила радна група.
Укупно је на свим трибинама било присутно око 280 учесника. Учесници у јавној расправи су били: представници покрајинских, градских и општинских органа надлежних за социјалну заштиту и здравствену заштиту, представници институација правосуђа, представници међународних агенција и организација УН, Савета Европе, представници независних институација, представници цивилног друштва, представници Министарства просвете, одбране, државне и локалне самоуправе и остали заинтересовани. Присутни су показали заинтересованост за учешће у јавној расправи. За време трајања јавне расправе у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања је примљено путем редовне и електронске поште 8 поднесака са примедбама и сугестијама. Имајући у виду одзив учесника јавне расправе, општа је оцена да је јавна расправа успешно спроведена.

Након завршене јавне расправе све примедбе, предлози и сугестије биће разматрани у оквиру рада радне групе, након чега ће бити опредељени коначни ставови који ће ући у текст Нацрта закона.
У прилогу овог извештаја, као његов саставни део, су обједињене и груписане примедбе, предлози и сугестије свих учесника које су изнете на одржаним трибинама, као и оне које су за време трајања јавне расправе о Нацрту закона достављене Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. 

ПРИМЕДБЕ, ПРЕДЛОЗИ И СУГЕСТИЈЕ ИЗНЕТЕ У ТОКУ ЈАВНЕ РАСПРАВЕ

О НАЦРТУ ЗАКОНА О СОЦИЈАЛНОЈ КАРТИ
Представници Републичког завода за статистику предложили да се у члану 14. став 1.  после речи  „социјалне заштите“ додају речи: „ надлежном републичком органу за послове статистике: Предлог за допуну члана 14 проистиче из обавеза и права Завода за статистику, дефинисаних у Закону о званичној статистици („Сл. гласник РС“, бр. 104/09), где се наводи: Члан 9. Завод учествује у свим активностима које се односе на заснивање нових или на промену постојећих административних извора података, или у активностима које се односе на изворе чији се подаци заснивају на сталном праћењу и посматрању и који су такође релевантни за званичну статистику. Као и члан 31. Завод има право приступа свим административним изворима података у органима државне управе, укључујући и идентификаторе, ако је то потребно, као и право приступа подацима прикупљеним методом сталног праћења и посматрања, изузев у случајевима када њихова употреба у статистичке сврхе није дозвољена законом. 
Представници Градске управе града Београда, Секретаријата за јавне приходе указали су да корисник социјалне помоћи може бити званично пријављен на једној адреси а да живи у Београду, те треба увести податке о фактичном пребивалиштву, града, насеља, улице и броја.
Представници Сталне конференције градова и општина, Савеза градова и општина Србије указали су да је потребно да у опште податке о кориснику/потенцијалном кориснику буде уврштен и податак о томе да ли појединац живи у породичном окружењу или је на смештају (и која је врста смештаја); да је потребно навести податак о томе у ком типу насеља корисник / потенцијални корисник живи (урбано, рурално, подстандардно или тешко приступачно) - што је од утицаја на остваривање права на услуге социјалне заштите на локалном нивоу у смислу дocryпнocrи и начина организовања пружања услуга; да је потребно користити податке о већ препазнатим ризицима по појединца/породицу од стране инстуција друштвене бриге (има их у пocrојећим обрасцима процене у ЦСР, али и у евиденцијама других институција ван система социјалне эаштиге): да је од значаја навести датум уласка у систем социјалне зашгите, за појединца и породицу - због праћења образаца функционисања (спучајеви трансгенерацијског обрасца функционисања корисника права на НСП); да је од значаја обухватити и податке о угуживању (како податке о томе кога су корисници тужили за учешће у издржавању - алиментација и учешће у трошковима смештаја, тако и податке о томе које обавезе по истом основу имају корисници, у улози тужених, а који су од утицаја на њихове приходе).
Представници Канцеларије за информационе технологије и електронску управу су указали да је потребно преиспитати предложено законско решење у вези са разменом података са другим субјектима, којим је предвиђено да се у циљу одређивања социјално-економског статуса појединца и уједначавање података који се користе у поступцима који се воде у социјалној заштити, Информациони систем Социјална карта (у даљем тексту: ИССК) се, поред повезивања са интерним системима министарства, повезује и са другим органима државне управе и институцијама, у циљу преузимања податке из службених евиденција, а који су таксативно наведени у члану 19. Нацрта закона.
Наиме, Законом о централном регистру становништва („Службени гласник РС“, број 17/19 прописано је постојање јединствене, централизоване и поуздане државне базе података која садржи тачне и ажурне податке о становништву Републике Србије у електронском облику прописане овим законом (у даљем тексту: Централни регистар) и која омогућава свим државним органима и организацијама, органима и организацијама аутономне покрајине и локалне самоуправе, установама, јавним предузећима, посебним органима преко којих се остварује регулаторна функција и правним и физичким лицима којима су поверена јавна овлашћења да послове из своје надлежности обављају на поуздан, економичан и ефикасан начин, заснован на централизовано обрађеним, тачним, ажурним и поузданим подацима добијеним са једног места – из Централног регистра, као и да се на основу података из Централног регистра обезбеде поуздани подаци у базама података које органи воде на основу других прописа. Прописано је и да послове техничке подршке у успостављању и вођењу Централног регистра, послове који се односе на чување, спровођење мера заштите и обезбеђивање сигурности и безбедности података у Централном регистру обавља Канцеларија, као и да ће Централни регистар бити успостављен до 1. септембра 2020. године. Стога су мишљења да је сврсисходно предвидети да се приликом утврђивања социјално-економског статуса појединца користе подаци из Централног регистра, док се подаци који нису садржани у Централном регистру прибављају од органа који воде службене евиденције које садрже те податке, у складу са законом, односно да не постоји оправдана потреба успостављања Базе са подацима наведеним у члану 19. Нацрта закона.
Представници Министарства за државну и локалну самоуправу су поднели коментаре на члан 8. Нацрта закона, да база садржи обједињује опште податке о појединцу, односно становнику Републике Србије у складу са законом........Из наведене формулације не може се закључити на који закон се конкретно мисли...Међутим из образложења овог члана Нацрта закона несумњиво произилази да је у питању Закон о централном регистру становништва. Дакле,  а у вези са чланом 19. Нацрта закона из напред наведеног произилази да се База као јединствена евиденција у области социјалне заштите ствара на основу података из Централног регистра становништва. Имајући у виду да ће овај регистар бити успостављен до 1. септембара 2020. године, мишљења су да одредбу члана 19. Нацрта закона треба усагласити на начин да се пропише да је Централни регистар становништва извор података неопходних за одлучивање о неком праву, правном интересу или утврђивању неке обавезе. Ово посебно из разлога што је чланом 3. и 4. Закона о централном регистру становништва јасно утврђен циљ његовог успоствљања као и сврха обраде података. При том, у овом регистру ће се водити поуздани и ажурни подаци о појединцу, односно становнику Републике Србије. Такође, из предложених решења не може се утврити начин ажурирања општих  података, што може довести до правне несигурности. У том смислу, сматрамо да је Нацртом закона предвиђено успостављање базе података чије су функционалности и садржај већ предмет Закона о централном регистру становништву.
Представници Српске напредне странке, Градског одбора Лесковца, Савета за друштвене делатности поднели су коментаре на унапређење текста нацрта Закона о социјалним картама, измену текста у члану 19. предлога нацрта, а који се односи на размену података између одређених субјеката, је да Министарство надлежно за послове државне управе - Матичне службе, води евиденцију о једнородитељским породицама и да се таква клаузула уписује  у накнадне уписе и забелешке извода из матичне књиге рођених. Ово из разлога јер се за ову категорију породица, тренутно не води евиденција и уверења се издају на захтев странака, које нису јавна исправа, сходно одредбама Закона о општем управном поступку. Такође у истом члану предлога нацрта, у делу података које обезбеђује МУП, сматрају да је потребно да буду доступни и подаци о редмисији. Наиме од када је Србија потписала споразум о ткз. ,, белом шенгену“ тј. ушла у ред земаља које могу да користе привилегију безвизног режима са земљама ЕУ, на снази је споразум о реадмисији, односно повратак лица која неосновано бораве на територији неке друге државе и њихове земље порекла. Ово сматрају да је изузетно важно када је у питању правилно распоређивање новца за социјалну помоћ, јер се у пракси тренутно дешава да одређена лица, остваре права на новчану социјалну помоћ у Србији, а онда оду у земље ЕУ у којој опет остваре право на социјалну помоћ, тако да примају ову врсту помоћи по два основа. Ови подаци полиције нису достуни, већ се издају на основу захтева одређених институција, посебно Центра за социјални рад. Сматрају да и ови подаци требају да буду део социјалних карата, односно да буду убачени у бази. Потребно је да и Основни судови буду део базе података, у делу који се односи на алиментациона потраживањима. Ово посебно из разлога јер као социјално одговорна странка, сматрамо да постоји велики број родитеља, који не могу да наплате алиментациона потраживања и због тога нису у могућности да остваре неко своје право, посебно право на остваривање права на дечији додатак или на новчану социјалну помоћ, из разлога јер им се досуђена алиментација на основу судске одлуке, урачунава у примање, без обзира да ли су наплатили или нису ово потраживање. Због тога су мишљења да суд доставља податке о лицима која имају ову врсту потраживања, али истовремено да ли су та лица и практично наплатила ово потраживање.
Представници Центра за социјални рад Општине Стара Пазова поднели су примедбу у делу текста који се односи на опште податке о кориснику (члан 9. Нацрта закона) пожељно је додати "подаци о оствареном радном стажу" основано је претпоставити да међу корисницима новчане социјалне помоћи има лица која су, због затварања предузећа нпр., остварила стаж у трајању од 5 година; уколико су та лица у међувремену теже оболела, целисходно је и оправдано пружити им подршку за подношење захтева за инвалидску пензију уколико нису старији од година предвиђених за старосну пензију; на овај начин, може доћи до смањења броја корисника у систему социјалне заштите, до праведније расподеле социјалне помоћи, односно прерасподеле права која гарантује држава; У истом делу текста (члан 9 Нацрта закона) практично је додати ''узраст корисника" - образложење: иако се у опште податке уноси матични број грађана из којег се може прорачунати узраст, пожељно би било да се узраст дефинише у складу са Законом о социјалној заштиити (чл. 41 Закона/дете, млада особа, одрасло и старије лице), да би се добио практичан бенефит у анализи и обради података; у делу текста који се односи на посебне податке о кориснику (члан 10 Нацрта закона) пожењно је додати "подаци о услугама" - образложење: подаци о коришћењу услуга које дефинише Закон о социјалној заштити! могу бити од битног утицаја на одлучивање о материјалним правима, допинети поштовању начела ефикасности и целовитости социјалне заштите, такође и поштовању најбољег интереса корисника; У истом делу текста (члан 10. Нацрта закона) пожељно је додати податке који се односе на "субвенције и друге облике подршке" - образложење: подаци о оброку у народној кухињи, бесплатном огреву и/или разним врстама субвенција (у плаћању електричне енергије, превоза, комуналних услуга и сл.) или ослобађања (од партиципације у здравству нпр.) дају јаснији и целовитији приказ социјално-економског статуса појединца или породице; у чл. 10. став 2. тачка 5, требало би систематичније и јасније дефинисати "посебне статусе корисника и са њим повезаних лица" - пример: 1) здравствени статус (нејасно је зашто стоји "промене у здравственом статусу" када нема простора за основно дефинисање здравственог статуса); 2) инвалидитет (треба да се односи на све узрасте, не посебно за децу, како је наведено); З) функционалне способности/способност обављања активности дневног живота (веома је важно имати податак да ли корисник може сам да обави послове у окружењу; чињеница да многи грађани нису у могућности да приступе институцијама из физичних или материјалних разлога и одсуства лица за подршку као и неинформисаности, продукује "грешке искључености" које се једино ефикасно могу решавати радом стручњака на терену, пријавама савесних и добро информисаних грађана, медијским кампањама и сл.); 4) подршка у природном окру:нсењу (веома је важан податак у поступку остваривања права јер лица без подршке, како је и претходно наведено, спадају у корпус искључених из свих система; по правилу се ради о грађанима који су у високом степену различитих врста ризика; на терену, нпр., има људи који су 100% инвалиди и корисници су увећаног додатка за помоћ и негу другог лица, а живе сами у домаћинству-] итд. У чл. 11. став 2. тачка З неопходно је лексички уредити део реченице "евиденција логова за приступ" и прилагодити га српском језику као нпр: "евиденција броја приступа Бази" или сл. у складу са тиме шта се конкретно очекује од наведене активности; У чл. 12. став 2. тачка 4 "статус породице (способна/неспособна за привређивање]", потребно је извршити корекцију обзиром да ни једна породица није у целости способна/неспособна за привређивање;

Закон дефинише "кориснике података" (чл. 14), али не дефинише "обрађиваче података" што сматрају потребним;

Закон не дефинише "обавезност" грађана да дају податке за исск, односно не оставља право грађанима да не дају сагласност на обраду својих података те остаје нејасан начин коришћења права за грађане који су у потреби, а не желе да дају личне податке;

Закон не дефинише надлежност за обезбеђење техничких услова за успостављање ИССК што у садашњим условима двојног финансирања рада Центара за социјални рад сматрају неопходним предусловом за спровођење закона у пракси.
Представници Иницијатива за економска и социјална права А11 и Share фондација поднели су коментаре на члан 3. како је неоходно додатно унапредити законски текст који је недовољно операционализован у Нацрту. Постоји нејасноћа да ли се прикупљају и обрађују подаци у форми социјалне карте о свим грађанима Републике Србије или искључиво о лицама који су тренутни или бивши корисници система социјалне заштите, те истићу значај увођења социјалне карте у систем социјалне заштите, те је потребно предметну материју уредити изменама и допунама Закона о социјалној заштити. Поставља се питање финансијске оправданости успостављања новог система и доношења и финансирања Закона о социјалној карти. Као и да није јасно дефинисано на који начин се успостављањем Базе унапређује рад органа који су надлежни за пружање услуга социјалне карте и какав је додатни допринос прописа ономе што је већ обавеза органа управе према Закону о електронској управи. Поставља се питање због чега је, у смислу члана 6. став 1. потребно донети посебан закон чија је основна сврха преузимање података о корисницима социјалне заштите који су од значаја за њихов социјално-економски статус из постојећих евиденција које води министарство. 

Усагласити одредбе члана 6. став 2. са чланом 2. став 1. тачка 10) односно изразом „потецијални корисник“, као и  са осталим одредбама Нацрта закона којима се уређује ова материја. 

Имајући у виду одредбе члана 19. стиче се утисак да Нацрт закона о социјалној карти суштински неће увести систем за успостављање социјалних карата на начин на који је то најављено у програму рада Владе РС. Бази.
Полазећи од одредаба члан 10. изводи се закључак да се у Бази неће налазити посебни подаци од значаја за утврђивање степена угрожености корисника, односно потенцијалног корисника.

Мишљења су да је неопходно проширити круг посебних података који се прикупљају о кориснику и потенцијалном кориснику, како би они обухватили најмање оно што је прописано Правилником о организицији, нормативама и стандардима рада цетара за социјални рад и да нацрт није предвидео прикупљање података о вишеструкој угожености корисника или потецијалнох корисника, нити је предвиђено да се у Бази налазе процене стручних радника центара за социјални рад. 

Предлажу да се у члану 2. став 1. тачка 8) ближе дефинишу степени сродства са корисником или потенцијалним корисником који су од утицаја на остваривање права, као и да је неопходно променити дефиницију потецијалног корисника права с обзиром да   садржи изразе који нису  правно дефинани као што је „становник Републике Србије“.
Предлажу да се одредбе члана 12. став 4. прецизирају и органичи круг лица која улазе у дефиницију    „повезаних лица“.

Члан 14. треба прецизирати који органи јавне власти користе податке у изворном облику, а који органи имају приступ подацима у сврху статистичке обраде или анализе, односно примене и ефикасности система социјалне заштите.

Указују да члан 16. не прописује  на који начин ће бити споведен поступак праћење и проучавања стања и потреба корисника.

Указују да у члану 19. став 1. tačka 3) да појам имиргант није правни стандард у правном систему РС.

Мишљења су да у члану 21. треба прописати све мере заштите приступа, а не само аутентификацију.
Нejaсан је начин обраде података којим се одређује „социјално-економски статус појединца и породице и шире заједнице“ односно општине, града и региона. 
Представници Комитета правника за људска права дали су примедбу на начин успостављања овог система који може да резултира смањењем обима права из социјалне заштите за многе кориснике, као и да Нацрт закона о социјалној карти није у довољној мери укслађен са важећим Законом о социјалној заштити, Законом о правима бораца, војних инвалида и њихових породица, као и Законом о финансијској подршци са децом, нарочито у делу који се односи на круг повезаних лица.
У члану 10. тачка 5. треба додати као посебан статус корисника и са њим повезаног лица индицију да је повезано лице извршилац насиља у породици и додати са њим повезаног лица чињеницу  да је покренут поступак за развод брака.
Као и да треба озбиљно размотрити претходно уређење статусних, породичних, наследних и имовинских односа између ванбрачних партнера пре доношења Закона.

Представници Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности указују на категорију осетљивих, односно посебних података, круг лица чији се подаци обрађују и на начин њихове обраде, представља ризик за права и слободе физичких лица, због чега је неопходно прописати сврху обраде података на јасан и одрђен начин. Појам „потенцијални корисник права“ како је дефинисан у члану 2. став 1. тачка 10. Нацрта Закона представља посебан проблем, јер не одређује на конкретан начин круг лица чији ће се подаци обрађивати, нити је из дефиниције јасно на основу којих критеријума и на који начин ће се утврђивати то својство и из којих ће извора и под којим условима надлежни орган прибављати податке ради утврђивања својства потенцијалног корисника права.
Предлози који су изнети и питања која су постављена у дискусији на одржаном Округлом  столу углавном су ишли у правцу разјашњења, односно појашњења концептуалних и појединачних решења садржаних у Нацрту закона, што је допринело бољем разумевању текста Нацрта закона и циља који се његовим доношењем жели постићи. 
У складу са тим, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања је извршио евалуацију примедаба изнетих током јавне расправе. Утврђена је потреба да се сви предлози и сугестије којима се унапређују законска решења предложеног текста Нацрта закона уграде у коначни текст Нацрта закона који ће бити упућен на мишљење надлежним органима државне управе.

У Београду, 19. јул 2019.године
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