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	       Република Србија
	

	 МИНИСТАРСТВО ЗА РАД,
ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И
    СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА

	


П О З И В

НА ЈАВНУ РАСПРАВУ О НАЦРТУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ЗАБРАНИ ДИСКРИМИНАЦИЈЕ
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, у складу са Пословником Владе, позива организације цивилног друштва, академску заједницу и осталу заинтересовану јавност да учествују у јавној расправи о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о забрани дискриминације и дају свој прилог у изради коначне верзије  Нацрта, који је приложен уз овај позив.
Јавна расправа о поменутом нацрту спроводиће се од 2. до 23. септембра 2019. године, а у том периоду на Порталу е-Управе и интернет странице Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања налазиће се оглашен Нацрт заједно са Образложењем и табелама усклађености са законодавством Европске уније. Осим тога, Министарство организује округле столове у седам градова у Републици Србији, по следећем распореду:  

· Крагујевац, 2. септембар 2019. године, просторије Скупштине града Крагујевца, Трг слободе 3, у термину од 10 до 12 часова;


· Нови Пазар, 2. септембар 2019. године, просторије Скупштине града Новог Пазара, Стевана Немање 2, у термину од 17 до 19 часова;

· Београд, 4. септембар 2019. године, Велика сала Скупштине града Београда, Драгослава Јовановића 2, у термину од 10 до 12 часова;

· Нови Сад, 5. септембар 2019. године, сала Скупштине Града Новог Сада, Жарка Зрењанина 2, у термину од 10 до 12 часова;

· Ниш, 6. септембар 2019. године, просторије Скупштине града Ниша, Николе Пашића 24, у термину од 10 до 12 часова;

· Врање, 9. септембар 2019. године, просторије Скупштине града Врања, Краља Милана 1, у термину од 12 до 14 часова;

· Суботица, 11. септембар 2019. године, сала Градске куће Суботица, Трг слободе 1, у термину од 10 до 12 часова.
Предлози, сугестије и коментари на припремљени текст Нацрта могу се током трајања јавне расправе доставити електронским путем на адресу antidiskriminacija.rodna@minrzs.gov.rs  или редовним путем на адресу: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања; Немањина 22-26; 11000 Београд – са напоменом на коверти: „Јавна расправа о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о забрани дискриминације“. 
Напомињемо да се предлози и сугестије могу односити само на измене и допуне које се предлажу овим Нацртом.
По окончању јавне расправе Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће анализирати пристигле коментаре учесника, сачинити извештај о спроведеној јавној расправи и у року од 15 дана од дана окончања јавне расправе објавити извештај на својој интернет страници и Порталу е-Управа.
У наставку се могу преузети следећа документа:

· Нацрт закона o изменама и допунама Закона о забрани дискриминације

· Образац за достављање коментара
· Закључак о спровођењу јавне расправе

