ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА УЧЕШЋЕ У ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О
НАЦРТУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПЕНЗИЈСКОМ И ИНВАЛИДСКОМ ОСИГУРАЊУ
 На предлог Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Одбор за јавне службе донео је закључак о спровођењу јавне расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању (у даљем тексту: Нацрт закона). Нацрт закона сачинила је стручна служба Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања

 Јавна расправа о Нацрту закона спроводиће се у периоду од 16. септембра до 7. октобра 2019. године за представнике свих удружења пензионера, осигуранике у пензијско и инвалидском осигурању, кориснике права из пензијског и инвалидског осигурања, стручне јавности, као и друге заинтересоване учеснике.

Учесници јавне расправе позивају се да у у року од 15 дана након окончања јавне расправе, достављају предлоге, сугестије, иницијативе и коментаре на имејл адресу: pio@minrzs.gov.rs, односно писаним путем Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања,  Сектору за пензијско и инвалидско осигурање и борачко-инвалидску заштиту, Београд, Немањина 22-26, са назнаком: „за јавну расправу“.
Трибине за расправу о Нацрту закона биће организоване у:
- Новом Саду, дана 16. септембра 2019. године, у сали Скупштине града Новог Сада, улица Жарка Зрењанина број 2, од 10,00 до 13,00 часова; 

- Новом Пазару, дана 17. септембра 2019. године, Свечана сала Културног центра у Новом Пазару улица Стефана Немање брoj 2, од 11,00 до 14,00 часова;

- Београду, дана 18. септембра 2019. године, у згради Градске управе Града Београда, велика сала на 20. спрату, улица Краљице Марије број 1, од 10,00 до 13,00 часова;

 - Нишу, дана 19. септембра 2019. године, у Филијали Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање, улица Пријездина број 1, од 9,00 до 12,00 часова;

- Крагујевцу, дана 19. септембра 2019. године, у Филијали Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање, Лепенички булевар број 9а, од 15,00 до 18,00 часова;
и

- Врању, дана 20. септембра 2019. године, у просторијама Градског одбора СУБНОР-а Врање, Краља Милана број 41, од 11,00 до 14,00 часова.

Након завршетка јавне расправе Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће анализирати све сугестије учесника у јавној расправи и сачинити извештај о спроведеној јавној расправи који ће објавити на својој интернет страници и порталу е-управе најкасније у року од 15 дана од дана окончања јавне расправе.

Прилози:
- Закључак о спровођењу јавне расправе,
- Програм јавне расправе,
- Нацрт закона,
- Образложење Нацрта закона,
- Образац за примедбе и предлоге у вези са Нацртом закона. 

