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	Република Србија

	МИНИСТАРСТВО ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА

И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА

	Сектор за антидискриминациону политику и унапређење родне равноправности 

	Датум: 25. септембар 2019. године

	Б е о г р а д



На основу члана 41. став 10. Пословника Владе („Службени гласник РС“, број 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14, 8/19 – др. пропис), Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања објављује:

И З В Е Ш Т А Ј 

О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ЗАБРАНИ ДИСКРИМИНАЦИЈЕ 
У складу са одредбама члана 41. став 3. Пословника Владе, а на предлог Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања (у даљем тексту: Министарство), Одбор за јавне службе Владе донео је Закључак 05 Број 011-8550/2019 од 28. августа 2019. године, којим се одређује спровођење јавне расправе у Републици Србији о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о забрани дискриминације (даље у тексту: Нацрт).

Наведеним закључком утврђен је Програм јавне расправе о Нацрту у периоду од 2. до 23. септембра 2019. године. Тачком 8. поменутог програма, предвиђено је да ће по окончању јавне расправе Министарство анализирати све примедбе, предлоге и сугестије учесника у јавној расправи и сачинити извештај о спроведеној јавној расправи о Нацрту, који ће објавити на својој интернет страници, најкасније у року од 15 дана од дана окончања јавне расправе, као и на порталу е-управе. У вези са наведеним, надлежно Министарство подноси предвиђени извештај о реализацији јавне расправе:

Јавна расправа о Нацрту реализована је у потпуности у складу са утврђеним Програмом, у периоду од 2. до 23. септембра 2019. године за представнике: државних органа, јавних служби, привредне субјекте, синдикате, удружења послодаваца, стручну јавност, организације цивилног друштва и друге заинтересоване учеснике.

Текст Нацрта био је постављен на сајту Министарства (www.minrzs.gov.rs) и порталу е-управе. Учесници јавне расправе су били позвани да у периоду трајања јавне расправе доставе сугестије, предлоге, иницијативе и коментаре на e-mail адресу: antidiskriminacija.rodna@minrzs.gov.rs или писаним путем Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Београд, Немањина 22-26. 
У складу са Програмом, реализовани су и округли столови у седам градова у Републици Србији, уз учешће 185 лица и то:
а) 2. септембра 2019. године у: 
- Крагујевцу, сала Скупштине Града Крагујевца, Трг слободе 3, од 10 до 12 часова,
- Новом Пазару, Скупштинска сала Града Новог Пазара, Стевана Немање 2, од 17 до 19 часова; 

б) 4. септембра 2019. године у Београду, Скупштина Града Београда (Велика Сала) Драгослава Јовановића 2, од 10 до 12 часова;
в) 5. септембра у 2019. године у Новом Саду, сала Скупштине Града Новог Сада, Жарка Зрењанина 2, од 10 до 12 часова;  

г) 6. септембра 2019. године у Нишу, сала Скупштине Града Ниша, Николе Пашића 24, од 10 до 12 часова; 
д) 9. септембра 2019. у Врању, сала Скупштине Града Врања, Краља Милана 1, од 12 до 14 часова; и

ђ) 11. септембра 2019. године у Суботици, у сали Градске куће Суботица, Трг слободе 1, од 10 до 12 часова.

У складу са наведеним, своја мишљења, односно предлоге и сугестије су усмено или писаним путем приложили:
1) 
Розалија Илић из удружења, које се бави превенцијом и заштитом права Рома, сматрала је да би овакав закон требало да садржи више одредби, које се односе на спречавање дискриминације у образовању, али како то није тема ове јавне расправе, своје примедбе ће доставити када се буду радиле измене и допуне секторских закона из домена просвете, науке и технолошког развоја.
2) 
Представница удружења ДАМАД из Новог Пазара је сматрала да Образложење уз Нацрт треба да буде иновирано у смислу датума, тако да је та примедба прихваћена, а за примедбе, које је имала у вези чл. 33. и 35. из текста основног закона, упутила је на исказане примедбе мреже Коалиција против дискриминације.
3)
Предлог судије Основног суда у Новом Пазару да се по питању вођења евиденције и достављања Поверенику за заштиту равноправности правноснажних одлука надлежних судова о случајевима заштите од дискриминације укључе и тужилаштва како би и они достављали своје податке Поверенику (нарочито одбачене или на неки други начин непроцесуиране тужбе) – није прихваћен, јер је сврха предложене одредбе постојање заокруженог, решеног случаја дискриминације, а не отворених судских процеса са још непознатим исходом. 
4) 
Судија Апелационог суда у Новом Саду, која је и чланица Радне групе Министарства правде, која се бави припремама Нацрта о изменама и допунама Закона о посредовању у решавању спорова („Службени гласник РС“, број 55/14), предложила је да се из члана 14. брише реч „може“ како поступак за постизање споразума, који предлаже Повереник, не би био опциони, па је њен предлог прихваћен. 
5)
Милица Поповић из ПУ у Новом Саду изнела је примедбу да Нацрт терминолошки није усклађен са одредбама Кривичног законика и навела пример „сексуалног узнемиравања“ (у Нацрту) и „полног узнемиравања“ (у Кривичном законику); уколико треба дође до неког усаглашавања, онда би то пре требало обавити у Кривичном законику, јер је „сексуално узмениравање“ појам, који се односи на сексуалну природу понашања (што се жели санкционисати), док се „полно узнемиравање“ тиче неке полне специфичности/особине (брада и бркови, висина, брзина хода или трчања), која би могла бити искоришћена за понижавајуће поступање на основу припадности одређеном полу. 
6)
Аутономни женски центар је предложио да се мења текст члана 33. став 1. тачка 3. и члана 45, али како то није ни био предмет измена и допуна Закона, онда њихов предлог није прихваћен, док је у вези са садржајем директива 2000/78/ЕЗ и 2000/43/ЕC, односно релевантних одредби директива за њихово транспоновање, обављена поновна провера њиховог превода, тако да су обављене корекције и допуњен став 3. члана 7. потпуним преносом текста из директива.  
7)
Иницијатива за економска и социјална права А11 доставила је предлог, који се односи на разумно прилагођавање за особе са инвалидитетом што је материја, која се не предлаже Нацртом закона о изменама и допунама Закона о забрани дискриминације, већ би се могло остварити изменама Закона о спречавању дискриминације особа са инвалидитетом; што се тиче захтева да Влада Поверенику доставља на мишљење предлоге и нацрте прописа, то је већ регулисано Пословником Владе („Службени гласник РС“, бр. 61/06 – пречишћени текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19 – др. пропис), а уважено је мишљење да се из члана 12. став 1. тачка 3. брише „поднета кривична пријава”.  
8)
ЕРА – Савез за једнака права ЛГБТИ особа на Западном Балкану и у Турској поднео је у предвиђеном року предлог да се уведу нови облици личних својстава, који могу бити основ за дискриминацију, односно родно изражавање и полне карактеристике, које нису биле предмет разматрања у комуникацији Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Повереник за заштиту равноправности приликом израде Нацрта, као и дефинисање вишеструке дискриминације; такође, Нацртом се не предлажу измене чл. 13. и 21.  постојећег Закона о забрани дискриминације, а што је ЕРА тражила.

9)
Прихваћени су предлози Коалиције против дискриминације да се речи: „је с циљем“ замене речима: „има за диљ“ (члан 5. Нацрта), реч „неоправдава“ речима: „не оправдава“ (члан 7), бришу речи: „као што су Европска мрежа за равноправност, Агенција за фундаментална права и Европски институт за родну равноправност” (члан 10. тачка 8) и „легитимни” (члан 10. тачка 10), реч: „уколико” замени речују: „ако”, додате речи: „кривични или парнични” (члан 12. тачка 3), додате речи: „се у поступку по притужби подносилац сагласи да је сврха поступања” (члан 12. тачка 7), речи: „не треба” замењене речима: „није потребан” (члан 18), речи: „правно лице” ради прецизности замењене речима: „ власник, односно корисник објекта у јавној употреби, односно јавнe површинe – правно лице”, као и реч: „онемогући” речима: „не омогући” (члан 22), додате речи: „или дискриминаторно поступа према лицу или групи лица која су се јавно изјаснила о својој сексуалној оријентацији” (члан 26.) и додате речи: „њихових политичких убеђења или” (члан 29). Такође је прихваћено да се измени став 5. предложеног члана 40а, док измене става 4. нису прихваћене (Нацрт ће бити упућен Поверенику за информације од јавног значаја и заштиту података о личности ради његовог изјашњавања по овом питању). Остало се при дефиницији навођења на дискриминацију (члан 6). Што се тиче „непристрасног и независног” (члан 10), Европска комисија је у свом мишљењу инсистирала на овоме. Нису обављене измене члана 15. и он је задржан у предложеном облику у Нацрту. 
10)
Сугестије је доставио и НИС а.д.Нови Сад, које нису прихваћене, односно да се рокови помере са 15 на 30 дана, као и да се избришу речи „призна погодности”, јер се односе на члан 20. Закона о забрани дискриминиације, који наводи признавање погодности код дискриминације на основу пола.
*


Већи део сугестија, нарочито током округлих столова, односио се на материју, која уопште није обухваћена Нацртом. Учесници округлих столова су се, пре свега, жалили на лош положај особа са инвалидитетом и непоштовања обавеза јавних и приватних субјеката да обаве архитектонске адаптације својих објеката, односно зграда како би их учинили приступачним лицима са инвалидитетом. Жалили су се и на непоштовање процедура приликом запошљавања и пружања здравствених услуга. С тим у вези, Национална организација особа са инвалидитетом Србије је доставила у писаном облику свој предлог за измене и допуне, који се уопште не односи на Нацрт, тако да се о њиховом предлогу није мого одлучивати. Одређени број присутних на округлим столовима истакао је положај Рома и Ромкиња као битан за област образовања у коме, апсурдно, припадници ове националне мањине не могу свој језик да изучавају као матерњи, него изборни. Било је речи и о наследном праву, обавезној вакцинације деце као услова за упис у основну школу, квотама за мушкарце и жене код избора за народне посланике и локалне одборнике.
