На основу члана 41. став 10. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања објављује
ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О ПРЕДЛОГУ СТРАТЕГИЈЕ О ЕКОНОМСКИМ МИГРАЦИЈАМА 

ЗА ПЕРИОД ОД 2021. ДО 2027. ГОДИНЕ

Одбор за привреду и финансије је, на предлог Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, на седници дана 12. децембра 2019. године утврдио Програм јавне расправе о Предлогу стратегије о економским миграцијама за период од 2021. до 2027. године (у даљем тексту: Предлог стратегије).


Јавна расправа о Предлогу стратегије спроведена је у периоду од 13. децембра 2019. године до 3. јануара 2020. године, а текст Предлога стратегије био je постављен на интернет страници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и на порталу е-управе. У току јавне расправе примедбе, предлоге и сугестије заинтересована лица достављала су путем поште на адресу Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Немањина 22-26 или путем електронске поште на адресу: rad.zaposljavanje@minrzs.gov.rs.
У току јавне расправе, у сарадњи са Привредном комором Србије, одржано је шест округлих столова под називом „Представљање и дискусија о Предлогу стратегије о економским миграцијама за период од 2021. до 2027. године”, и то: 16. децембра у Нишу, 17. децембра у Новом Саду, 18. децембра у Суботици, 20. децембра у Новом Пазару, 23. децембра у Крагујевцу и 24. децембра у Београду. 

У јавној расправи, на округлим столовима учествовали су у:

- Нишу, 16. децембра 2019. године: представници Националне службе за запошљавање, Привредне коморе Србије - Регионална привредна комора Ниш и Канцеларије за локални економски развој и пројекте;
- Новом Саду, 17. децембра 2019. године, представници Националне службе за запошљавање и Миграционог сервисног центра Новог Сада, Привредне коморе Србије – Регионална привредна комора Нови Сад, Уније послодаваца Војводине, Општине Бачка Паланка, Општине Темерин, Општине Сремски Карловци, Општине Тител, Општине Србобран, Општине Бачки Петровац и ГИЗ-а;
- Суботици, 18. децембра 2019. године, представници Националне службе за запошљавање, Привредне коморе Србије – Регионална привредна комора Севернобачког управног округа, Града Суботице, Општине Сента, Општине Бачка Топола и привредника;

- Новом Пазару, 20. децембра 2019. године, представници Привредне коморе Србије – Регионална привредна комора Нови Пазар, Кулурног центра ДАМАД,  Државног универзитета у Новом Пазару, Градске управе Новог Пазара; 
- Крагујевцу, 23. децембра 2019. године Привредне коморе Србије – Регионална привредна комора Крагујевац, Инжењерске коморе Србије, Универзитета у Крагујевцу-Центар за развој каријере, Националне службе за запошљавање Филијала Крагујевац и Филијала Јагодина, Градске управе за привреду, Бизнис иновационог центра Крагујевац, Омладинске задруге, Центра за пољопривреду и рурални развој Крагујевац, Развојног бизнис центра Крагујевац, привредника и удружења грађана;

- Београду, 24. децембра 2019. године, представници Привредне коморе Србије, Министарства за омладину и спорт, Министарства привреде, Покрајинскoг секретаријатa за социјалну политику, демографију и равноправност полова Града Краљева, Повереништво Лесковац, Института за међународну политику и привреду, Географског факултета, Филозофског факултета, Завода за уџбенике, ГИЗ-а, НАЛЕД-а, представници синдиката, јавних предузећа, студената, удружења грађана;

На организованим округлим столовима велики број учесника поздравило је доношење Стратегије чији је циљ проналажење решења за унапређење области економских миграција, с крајњим циљем успостављања што ефикасније превенције даљег одласка грађана Републике Србије у иностранство и подстицања повратка стручњака из дијаспоре, као и стварања пословног и привредног амбијента за долазак страних стручњака. Очекује се да његова примена доведе до успоравања одласка грађана Републике Србије у иностранство, до успостављања система управљања економским миграцијама, јачања капацитета за задржавање високостручних и високообразованих кадрова, као и јачања капацитета за привлачење високостручних и високообразованих кадрова из иностранства, нарочито дијаспоре.

Предлози заинтересованих страна односили су се на побољшање предложеног текста Стратегије, као и њених одређених сегмената, односно предложено је да се јасније и детаљније прикаже демографска слика Републике Србије којом би се прецизније указало на неопходност доношења Стратегије и потребу за креирањем мера ефикасне политике према миграцијама. Такође је предложено јасније и прецизније дефинисање предложених мера за остваривање циљева на начин да се Стратегија допуни описом сваке од наведених мера и анализом ефекта мера, као и идентификацијом механизма за њихово спровођење, а у циљу ефикаснијег управљања економским миграцијама.
Највише пажње привукли су Општи и Посебни циљеви где је предложено да се детаљније разраде показатељи (код посебних циљева), као и да се за сваки циљ одреде полазне и циљне вредности.

Даље, назначено је да је потребно анализирати више извора података, посебно у делу међународних (спољних) миграција, где је предложено да се прикаже и упоредна пракса неких земаља.
Једна група учесника је на округлим столовима предложила разматрање става о равномерности регионалног развоја. Такође је предложено да се у циљне групе уврсте домаћи привредници и предузећа, породичне фирме, као и да се и домаћи привредници и предузећа, породичне фирме уврсте у заинтересоване стране. Наглашена је неопходност приказа унутрашњих миграционих кретања, односно да и унутрашње миграције буду саставни део Стратегије. Предложено је да се визија Стратегије односи на смањење исељавања становништва и интензивније повезивање државе са дијаспором и њеним ресурсима, као и на стварање услова за привлачење високообразоване стране радне снаге. 
Такође, у јавној расправи заинтересоване стране узеле су учешће и путем достављања примедби, предлога и сугестија на текст Предлога стратегије на електронску адресу Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. 
У вези са наведеним, може се закључити да је Министарство детаљно анализирало и усвојило све примедбе, предлоге и сугестије учесника у јавној расправи и о томе подноси извештај о спроведеној јавној расправи о Предлогу стартегије на својој интернет страници и порталу е-управе, на увид заинтерсованој јавности. 
