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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ЗА РАД.
ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И
СОЦИЈАЛНА ПИТАЊA
Број: 560-00-824/2020-05
Датум: 26. новембра 2020. године
Б е о г р а д
Немањина 22-26
ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА УДРУЖЕЊА
ЗА КАНДИДОВАЊЕ ЧЛАНА/ЧЛАНИЦЕ РАДНЕ И ЕКСПЕРТСКЕ ГРУПЕ ЗА
ИЗРАДУ НАЦИОНАЛНЕ СТРАТЕГИЈЕ ЗА СПРЕЧАВАЊЕ И СУЗБИЈАЊЕ
НАСИЉА НАД ЖЕНАМА У ПОРОДИЦИ И ПАРТНЕРСКИМ ОДНОСИМА (2020-
2025) СА ПРАТЕЋИМ АКЦИОНИМ ПЛАНОМ
Предмет јавног позива:
Министарство за рад, запошљавање. борачка и социјална питања упућују јавни позив организацијама цивилног друштва за делегирање члана/чланице и заменика/заменице члана/чланице за учешће у Радној групи Владе и у Експертској групи за израду Националне стратегије за спречавање и сузбијање насиља над женама у породици и у партнерским односима (2020 -2025) и пратећег акционог плана.
Овим позивом организацијама цивилног друштва обезбедиће се транспарентност у раду и инклузивност процеса израде наведених докумената и биће изабрано три чланова/чланица Радне групе Владе и два експерта/експерткиња за састав Експертске групе, као и њихових заменика/заменица из истих организација цивилног друштва које ће учествовати у раду поменутих група на основу овог јавног позива.
Право учешћа у Радној и Експертској групи:
Организације цивилног друштва које су регистроване у Србији као удружења и непрофитне организације у Агенцији за привредне регистре, могу да предложе по једног члана/чланицу Радне групе Владе и једног заменика/заменицу члана/чланице Радне групе (укупно два лица) и/или по једног члана/чланицу Експертске групе и једног заменика/заменицу члана/чланице Експертске групе (укупно два лица). Уз пријаву на овај јавни позив за учешће у раду једне или обе групе потребно је да доставе и биографије лица која предлажу са назнаком за шта се предлажу, као и податке о томе колико је организација својим програмом и статутом укључена у спречавање и сузбијање насиља над женама у породици и у партнерским односима.
Критеријум за избор чланова/чланица Радне групе и Експертске групе:
Потребно је да се по овом јавном позиву пријаве лица и организације цивилног друштва која су била укључена у активности њихових организација или других институција у погледу едукације, истраживања. рада СОС телефона, сигурних кућа и/или сличних програма и активности који се односе на спречавање и сузбијање насиља над женама у породици и у партнерским односима.
Начин пријаве:
Пријаве (до 200 речи зашто сматрају да треба да буду чланови/чланице неке од наведених група, односно заменици/заменице чланова/чланица, са биографијама кандидата/кандидаткиња и изводима из програма и статута организација цивилног друштва се могу слати до 16. децембра 2020. године на мејл адресу: ivana.gajic@minrzs.gov.rs.
За све додатне информације у вези са овим јавним позивом можете се обратити контакт особи Ивани Гајић, сарадници у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања на мејл адресу: ivana.gajic@minrzs.gov.rs и на број телефона 011/3618-782.
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