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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ЗА РАД,
ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА И
СОЦИЈАЛНА ПИТАЊA
Број: 011-00-00002/3/2017-01
Датум: 4. јануар 2021. године
Б е о г р а д
Немањина 22-26
ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА УДРУЖЕЊА И ВИСОКОШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ 

ЗА КАНДИДОВАЊЕ ЧЛАНА/ЧЛАНИЦЕ РАДНЕ ГРУПЕ ЗА ИЗРАДУ
НАЦРТА ЗАКОНА О БЕЗБЕДНОСТИ И ЗДРАВЉУ НА РАДУ
Предмет јавног позива:
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања упућује јавни позив организацијама цивилног друштва и високошколским установама за делегирање члана/чланице и заменика/заменице члана/чланице за учешће у Радној групи за израду Нацрта закона о безбедности и здрављу на раду.
Овим позивом организацијама цивилног друштва и високошколским установама обезбедиће се транспарентност у раду и инклузивност процеса израде наведеног прописа и биће изабрано четири члана/чланице Радне групе, као и њихових заменика/заменица из организација цивилног друштва и високошколских установа који ће учествовати у раду поменуте групе на основу овог јавног позива.
Право учешћа у Радној групи:
Организације цивилног друштва које су регистроване у Србији, као и високошколске установе, могу да предложе по једног члана/чланицу Радне групе и једног заменика/заменицу члана/чланице Радне групе (укупно два лица). Уз пријаву на овај јавни позив за учешће у раду Радне групе потребно је да доставе и биографије лица која предлажу са назнаком за шта се предлажу, као и податке о томе колико је организација, односно високошколска установа својим програмом и статутом укључена у област безбедности и здравља на раду.
Критеријум за избор чланова/чланица Радне групе:
Потребно је да се по овом јавном позиву пријаве организације цивилног друштва и високошколске  установе које су биле укључене у области безбедности и здравља на раду.
Начин пријаве:
Пријаве чланова/чланица, односно заменика/заменица чланова/чланица, са биографијама кандидата/кандидаткиња се могу слати до 15. јануара 2021. године на мејл адресу: upravazabzr@minrzs.gov.rs.
За све додатне информације у вези са овим јавним позивом можете се обратити контакт особи Мири Божић, вишој саветници у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања на мејл адресу: mira.bozic@minrzs.gov.rs и на број телефона 011/3347-392.
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