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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Министарство ЗА рад, запошљавање, борачка и социјална питања
Сектор за заштиту особа са инвалидитетом

СМЕРНИЦЕ 
ЗА ПОДНОСИОЦЕ ПРЕДЛОГА ПРОГРАМА НА
 ПРОГРАМСКИ КОНКУРС ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЛОЖАЈА
 ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ 
У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ У 2021. ГОДИНИ
4. јануар 2021. године
С М Е Р Н И Ц Е

које се односе на захтеве јавног конкурса, услове учешћа, спровођење јавног конкурса и

доделу средстава

ЦИЉЕВИ И ПРИОРИТЕТИ
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектор за заштиту особа са инвалидитетом, пружа стручну и финансијску подршку удружењима особа са инвалидитетом и другим социјално хуманитарним организацијама регистрованим на територији Републике Србије. 
У оквиру Програмског конкурса за унапређење положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији у 2021. години, обезбеђује се финансирање или учешће у финансирању активности које за циљ имају:

1. ПОБОЉШАЊЕ ПРИСТУПАЧНОСТИ ИНФОРМАЦИЈА И ОТКЛАЊАЊА КОМУНИКАЦИЈСКИХ БАРИЈЕРА - сервиси тумача знаковног језика, сервиси тифлопедагошке подршке и сл;
2. СПРОВОЂЕЊЕ СТИМУЛАТИВНИХ И ИНКЛУЗИВНИХ ПРОГРАМА РАДИ ШТО ПОТПУНИЈЕГ УЧЕШЋА ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ У ЖИВОТУ ШИРЕ ДРУШТВЕНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ - психосоцијална подршка за особе са инвалидитетом, саветовалишта за породице особа са инвалидитетом, програми за очување и развој социјалних вештина особа са инвалидитетом, социо-едукативни програми, активности спортско - рекреативног карактера, традиционалне манифестације, програми који доприносе инклузији особа са инвалидитетом и друге сличне активности стимулативног и инклузивног карактера, а у оквиру ове групе приоритета биће подржане и активности од значаја за превенцију ширења заразне болести COVID-19 (куповина заштитних маски, средстава за дезинфекцију простора, средстава за дезинфекцију руку, заштитних рукавица, визира и слично);
3. ПОДИЗАЊЕ НИВОА СВЕСТИ ЗАЈЕДНИЦЕ И ИЗГРАДЊУ КАПАЦИТЕТА ОРГАНИЗАЦИЈА РАДИ СТВАРАЊА ЈЕДНАКИХ МОГУЋНОСТИ ЗА ШТО САМОСТАЛНИЈИ ЖИВОТ ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ - промотивне кампање, трибине, округли столови, презентације добре праксе,  семинари, едукације, тренинзи и обуке за оснаживање чланова и развој  вештина управљања, заступања, тренинг тренера, трошкови чланства у међународној кровној организацији и сл.
СРЕДСТВА НАМЕЊЕНА ЗА ФИНАНСИРАЊЕ ПРОГРАМА
Средства за овај конкурс обезбеђена су у оквиру буџета Републике Србијe у укупном износу од 250.000.000,00 динара.
Трошкове који се потражују од Министарства и трошкове који се евентуално обезбеђују из других извора (суфинансирање) треба јасно раздвојити како би се избегло преклапање финансирања исте активности из различитих извора.
ОБЈАВЉИВАЊЕ КОНКУРСА И ПОДНОШЕЊЕ ПРИЈАВЕ

Конкурс се објављује на интернет страници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, порталу е-Управа и огласној табли Министарства.
Текст Јавног конкурса, обрасци и пратећа документација, која је саставни део овог конкурса, могу се преузети у електорнској форми на интернет страници: https://www.minrzs.gov.rs и https://euprava.gov.rs.

Предлог програма доставља се на српском језику, ћирилицом, написан на персоналном рачунару и прописаним обрасцима који чине обавезну документацију. 

Пријаву за учешће на конкурсу подноси овлашћено лице и одговорно је за све податке из пријаве. Заједно са одштампаном и овереном документацијом, потребно је доставити и електронску верзију образаца, односно анекса.

 Предлози програма писани руком или писаћом машином, као и они ван прописаних образаца, неће се узети у разматрање. 

Обавезну документацију чине комплетно попуњени обрасци: 

· Анекс 1 – Образац за писање предлога програма

· Анекс 2 – Образац буџета програма

· Анекс 3 – Образац наративног буџета програма

· Електронска верзија образаца, односно анекса, искључиво у форматима Word и Excel.
Поред наведеног, подносилац предлога програма као обавезну документацију доставља и:

· фотокопију статута савеза

· уговор о закупу као основу права коришћења простора 

· изјаву заступника савеза о свим видовима финансијске подршке у 2019. и 2020. години (са извором финансирања, наменом, износом и периодом финансирања)

· изјаву заступника савеза о броју чланица у саставу, са податком о званичном називу чланице и матичним бројем  за сваку чланицу.

Предлози програма се достављају закључно са 25. јануаром 2021. године, у затвореној коверти, на адресу:

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за заштиту особа са инвалидитетом

Немањина 22-26, Београд

На коверти обавезно треба назначити пуно име и адресу пошиљаоца, назив програма и следећи текст: „ЗА ПРОГРАМСКИ КОНКУРС – НЕ ОТВАРАТИ”. 

Пријаве послате на било који други начин или испоручене на другу адресу, неће бити узете у разматрање.

Непотпуне и неблаговремене пријаве, пријаве на другим обрасцима или пријаве које садрже недостатке због којих није могуће утврдити њихову стварну садржину, пријаве без конкурсне документације, пријаве чију документацију није могуће вредновати према задатим критеријумима, као и пријаве које не испуњавају друге конкурсом наведене захтеве - неће бити разматране.

Благовременом доставом сматра се препоручена пошиљка предата у пошти најкасније до назначеног датума, тј. 25. јануара 2021. године, без обзира на датум приспећа у Министарству, или лично предата документација у Писарници републичких органа управе до назначеног датума и времена (на адресу која је назначена у предметном конкурсу).
УСЛОВИ
Подносиоци предлога програма морају испуњавати следеће услове:
· да су регистровани као савези удружења грађана најмање пет година, са седиштем у Републици Србији, чија је област деловања заштита и унапређење положаја особа са инвалидитетом;

· да у свом саставу имају најмање три локална удружења која имају искуства и непосредно спроводе активности у реализацији програма из области унапређења положаја особа са инвалидитетом;

· да су директно одговорни за припрему и реализацију програма и 

· да су раније преузете обавезе из уговора са Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања благовремено, ефикасно и у потпуности извршили.

Предлози програма који се подносе на овај конкурс морају испуњавати следеће услове:
· трајање програма може бити максимално 12 месеци;

· све програмске активности се морају реализовати на територији Републике Србије и

· подносилац може да поднесе само један предлог програма у оквиру овог конкурса.

ПОСТУПАК ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА
Вредновање и рангирање предлога програма врши се применом критеријума за избор програма у складу са:

· Уредбом о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења („Службени гласник РС”, број 16/18);
· Правилником о расподели средстава за програме заштите и унапређења положаја особа са инвалидитетом и за финансирање установа социјалне заштите („Службени гласник РС”, бр. 109/12 и 10/18) и 
· Директивом о начину рада, поступања и понашања у поступку расподеле средстава за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса са циљем заштите и унапређења положаја особа са инвалидитетом бр. 110-00-00423/2018-15 од 19. априла 2018. године и 110-00-00423/2018-15/1 од 28. септембра 2018. године.
Прописи којима је ближе уређено вредновање и рангирање предлога програма доступни су и на интернет презентацији Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања https://www.minrzs.gov.rs/sr/dokumenti/predlozi-i-nacrti/sektor-za-zastitu-osoba-sa-invaliditetom.

Комисија за сагледавање и процену програма врши процену поднетих програма узимајући у обзир следеће критеријуме:

1) референце програма:

· област у којој се реализује програм

· број корисника програма

· иновативност и могућност даљег развијања програма

· одрживост програма
2) циљеве који се постижу: 

· обим задовољавања јавног интереса, односно релевантност у односу на циљеве и приоритет конкурса

· мерљивост резултата програма

· буџет и рационалност трошкова:

· да ли су предложени трошкови неопходни за реализацију програма

· да ли је однос између процењених трошкова и очекиваних резултата задовољавајући

· да ли је буџет јасан

3) суфинансирање програма из других извора:

· да ли је предвиђено финансирање програма из сопствених прихода, буџета Републике Србије, аутономне покрајине или јединице локалне самоуправе, фондова Европске уније, поклона, донација, легата, кредита и друго, у случају недостајућег дела средстава за финансирање програма

4) капацитете подносиоца програма за реализацију програмских активности:

· да ли подносилац има стручне и техничке капацитете за реализацију програма и искуство у области на коју се програм односи

· да ли подносилац има управљачке капацитете.

Ради потпунијег сагледавања квалитета предлога програма Комисија за сагледавање и процену програма може затражити појашњење програма и достављање додатне документације. 
Предлози програма биће размотрени и процењени од стране Комисије за сагледавање и процену програма коју образује руководилац надлежног органа која ће вршити процену у фазама које су међусобно условљене испуњеношћу услова претходне фазе и то:

1) испуњеност формално правних услова;

2) испуњеност услова који се тичу подносиоца и предлога програма;

3) процена квалитета програма и финансијска евалуација.

Критеријуми за доделу средстава омогућавају да се квалитет поднетих предлога програма процени на основу приоритета утврђених конкурсом, а средства одобре по основу активности које максимизирају општи ефекат самог предлога програма.

Критеријуми за доделу средстава су подељени на подсекције тако да се свака подсекција вреднује бодовима од 1 до 5 и то на следећи начин: 1 – веома лоше, 2 – лоше, 3 – одговарајуће, 4 – добро и 5 – веома добро.

Рангирање предлога програма се врши на начин да је првопласирани предлог програма онај који има највећи просечни збир бодова, затим следи програм са првим следећим нижим збиром бодова и тако до најнижег збира освојених бодова.

Само програми који су добили преко 50% бодова ће бити разматрани за финансирање, јер предлози програма који су добили испод овог прага нису задовољили постављене стандарде и ефикасност њихове имплементације би могла бити упитна.

За спровођење конкурса Министарство образује Комисију за сагледавање и процену програма (у даљем тексту: Комисија).

Комисија може да предложи ревидирање активности и буџета програма водећи рачуна о укупном износу расположивих средстава по Конкурсу, усаглашености трошкова за поједине намене са истим или сличним трошковима код других програма и другим чињеницама од утицаја на суфинансирање.

Министарство задржава право да на овом конкурсу не додели укупно опредељена средства, уколико квалитет предложених програма није задовољавајући, односно нису испуњени захтевани услови.

Листу вредновања и рангирања поднетих програма доноси Комисија у року не дужем од 60 дана од дана истека рока за подношење пријава и објављује се на интернет страници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, порталу е-Управа и огласној табли Министарства.
На Листу вредновања и рангирања пријављених програма учесници конкурса имају право приговора у року од 8 дана од дана њеног објављивања.
Одлуку о приговору надлежни орган доноси у року од 15 дана од дана његовог пријема.

Одлуку о избору програма којима се додељују средства из буџета Републике Србије за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма надлежни орган доноси у року од 30 дана од дана истека рока за подношење приговора и иста се објављује на интернет страници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, порталу е-Управа и огласној табли Министарства.
 Након доношења одлуке, а ради регулисања међусобних права и обавеза, Министарство ће са подносиоцима програма чије се финансирање одобрава закључити уговор о реализацији програма којим се прецизно одређују међусобна права, обавезе и одговорности уговорних страна, а нарочито предмет уговора, рок у коме се програм реализује, конкретне обавезе уговорних страна, износ средстава и начин обезбеђења и преноса средстава, инструменте обезбеђења за случај ненаменског трошења средстава обезбеђених за реализацију програма, односно за случај неизвршења уговорне обавезе – предмета програма и повраћај неутрошених средстава, начин извештавања и потребну документацију која се доставља у циљу правдања утрошка одобрених средстава, као и друга питања која су од значаја за реализацију програма.
Корисници средстава дужни су да пре склапања уговора Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања доставе изјаву да средства за реализацију одобреног програма нису на други начин већ обезбеђена, изјаву о непостајању сукоба интереса и интерни акт о антикорупцијској политици.


Такође, корисник средстава, у изузетним ситуацијама, може да тражи сагласност Сектора ради прерасподеле средстава за реализацију планираних активности у оквиру одобреног програма. Захтевом за прерасподелу средстава не може се тражити повећање расхода који се односе на људске ресурсе.

С М Е Р Н И Ц Е

које се односе на израду предлога програма

У циљу добијања јасних података о предложеном програму, на прописаним обрасцима потребно је доставити потпуне податке.
У оквиру Анекса 1 – обрасца за писање предлога програма потребно је доставити:
1) податке о подносиоцу програма;

2) приоритетној области из јавног конкурса на коју се програм односи;

3) податке о трајању програма;

4) податке о потребним финансијским средствима;

5) опис програма/опис проблема;

5А) дефинисан и јасно постављен циљ програма, односно дуготрајну корист програма за унапређење области и циљну групу, као и специфичне циљеве програма;

5Б) циљну групу којој је програм намењен, односно кориснике програма;

5Ц) начин реализације циља, односно детаљан опис програма савеза, односно активности савеза (што подразумева навођење врсте активности хронолошким редом дешавања, са детаљним описом активности, начином спровођења, локацији реализације активности и дужином трајања активности);

5Д) начин реализације циља, односно детаљан опис програма свих локалних удружења, односно активности локалних удружења (што подразумева навођење врсте активности хронолошким редом дешавања, са детаљним описом активности, начином спровођења, локацији реализације активности и дужином трајања активности);

6) резултати који се постижу спровођењем програма;
7) податке да ли је програм одржив;
8) податке о праћењу реализације програма; 
9) податке о видљивости програма;
10) податке о особама ангажованим на реализацији програма;
11) податке о буџету и изворима финансирања;
12) податке о ресурсима;
13) податке о локалним организацијама;
14) податке о важним датумима.
У оквиру Анекса 2 – обрасца буџета програма представља новчано изражавање активности потребних за реализацију програма.

Финансијски план програма чине само трошкови неопходни за реализацију програма.

Исказани трошкови треба да се заснивају на стварним ценама и стандардним тарифама, док за трошкове које није могуће прецизно утврдити, потребно је дати процену и у писаном (наративном) опису буџета објаснити на који начин су ти трошкови процењени.

Прихватљивим трошковима сматрају се трошкови неопходни за реализацију програма настали током реализације програма који су проверљиви и подржани валидном финансијсксом документацијом.
Неприхватљиви трошкови су:

· трошкови активности на припреми предлога програма;

· трошкови претплате на стручну литературу;

· трошкови набавке хигијенско-санитарног материјала (убрус, тоалет папир, сапун, средства за одржавање хигијене простора);
· трошкови репрезентације који нису у директној вези са програмским активностима;
· трошкови осигурања и одржавања опреме и
· други трошкови који се неспорно не могу довести у везу са реализацијом програма.

У оквиру Анекса 3 – обрасца наративног буџета програма потребно је за сваку програмску активност за коју се потражују средства описно исказати сваки планирани трошак неопходан за релизацију конкретне активности, по буџетским линијама.
