ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА УЧЕШЋЕ У ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О
НАЦРТУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПЕНЗИЈСКОМ И ИНВАЛИДСКОМ ОСИГУРАЊУ
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања у поступку припреме Нацртa закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању, у периоду од 12. марта 2021. године до 02. априла 2021. године, спроводи јавну расправу о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању.
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања позива све заинтересоване грађане и стручну јавност да узму учешће у јавној расправи и да примедбе, предлоге и сугестије, достављају електронским путем на адресу: pio@minrzs.gov.rs или писменим путем Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Немањина 22 - 26, Београд, са назнаком: „За јавну расправу о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању ”.

По окончању поступка јавне расправе Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, анализираће све сугестије учесника у јавној расправи и сачинити извештај о спроведеној јавној расправи који ће објавити на својој интернет станици и на порталу е - управе.

Прилози:
- Програм јавне расправе,
- Нацрт закона,
- Образложење Нацрта закона,
- Преглед одредаба које се мењају и допуњују,
- Образац за примедбе и предлоге у вези са Нацртом закона. 

