Резултати Јавног позива организацијама цивилног друштва за подношење кандидатуре за чланство у Радној групи израде еx анте анализе ефеката Закона о волонтирању

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је у периоду од 18. јуна до 07. јула 2021. године у сарадњи са Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, реализовало Јавни позив организацијама цивилног друштва за чланство у Радној групи за израду еx анте анализе ефеката Закона о волонтирању и Нацрта закона о изменама и допунама Закона о волонтирању у складу са том анализом.
Комисија састављена од представника Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог и Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања донела је Предлог кандидата из реда организација цивилног друштва за чланство у Радној групи за израду еx анте анализе ефеката Закона о волонтирању и Нацрта закона о изменама и допунама Закона о волонтирању у складу са том анализом.
[bookmark: _GoBack]Документи о резултатима Јавног позива налазе се у склопу објаве Јавног позива на сајту Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања.
