ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА УЧЕШЋЕ У ЈАВНОЈ РАСПРАВИ
о Нацрту закона о безбедности и здрављу на раду
 На предлог Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Одбор за привреду и финансије донео је закључак о спровођењу јавне расправе о Нацрту закона о безбедности и здрављу на раду (у даљем тексту: Нацрт закона). Нацрт закона сачинила је Радна група у коју су именовани  представници: Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарства здравља, Министарства рударства и енергетике, Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Републичког фонда за здравствено осигурање, Привредне коморе Србије, Факултета заштите на раду у Нишу, Факултета техничких наука у Новом Саду, Националне алијансе за локални економски развој, Уније послодаваца Србије, Савеза самосталних синдиката Србије, Уједињених гранских синдиката „Независност”, Социјално-економског савета Републике Србије, Удружења ,,Безбедан рад” и Савеза заштите на раду Србије. Јавна расправа о Нацрту закона спроводиће се у периоду од 9. до 29. септембра 2021. године за представнике државних органа, јавних служби, привредне субјекте, синдикате, удружења послодаваца, привредне коморе, стручну јавност, представнике невладиног сектора и друге заинтересоване учеснике.
Учесници јавне расправе позивају се да у току периода трајања јавне расправе достављају предлоге, сугестије, иницијативе и коментаре на имејл адресу: upravazabzr@minrzs.gov.rs, односно писаним путем Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Управи за безбедност и здравље на раду, Београд, Немањина 22-26, са назнаком: „за јавну расправу”.
Након завршетка јавне расправе Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће анализирати све сугестије учесника у јавној расправи и сачинити извештај о спроведеној јавној расправи који ће објавити на својој интернет страници и порталу е-управе најкасније у року од 15 дана од дана окончања јавне расправе.

Прилози:
- Закључак о спровођењу јавне расправе,
- Програм јавне расправе,
- Нацрт закона,
- Образложење Нацрта закона,
- Образац за примедбе и предлоге у вези са Нацртом закона.

