И Н С Т Р У К Ц И Ј А
 за подношење захтева за издавање дозволе за обављање делатности предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање 
особа са инвалидитетом

У складу са Законом о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом („Службени гласник РС”, бр. 36/09 и 32/13, у даљем тексту: Закон) предузеће за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом може да оснује Република Србија, аутономна покрајина, јединица локалне самоуправе, привредно друштво, удружење особа са инвалидитетом или друго правно или физичко лице. 
На оснивање, управљање, повезивање, организацију, рад и обављање делатности ових предузећа примењују се прописи који се односе на привредна друштва, ако Законом није другачије прописано. 
Чланом 4. Закона о привредним друштвима („Службени гласник РС”, бр. 36/11, 99/11 и 83/14,  5/2015, 44/18, 95/18 и 91/19) прописано је да се делатност, за коју је законом прописано да се може обављати само на основу сагласности, дозволе или другог акта државног органа, не може обављати пре добијања те сагласности, односно дозволе. У том смислу и у складу са Законом, предузеће за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом уписује се у регистар привредних субјеката надлежног органа, уз претходно прибављену дозволу министарства надлежног за послове запошљавања.
Услови за обављање делатности професионалне рехабилитације једнаки су без обзира ко је оснивач, с тим да сви оснивачи осим физичког лица уз захтев за добијање дозволе достављају и одлуку надлежног органа о оснивању новог предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом или пререгистрацију постојећег (уколико је оснивач физичко лице доставља се предлог оснивачког акта ).
Захтев за добијање дозволе оснивач подноси Министарству за рад, запошљавање борачка и социјална питања - Сектор за заштиту особа са инвалидитетом, Немањина 22-26, Београд. Форма захтева није утврђена, али ради бржег и ефикаснијег сагледавања испуњености прописаних услова и добијања дозволе, потребно је да захтев садржи податке о: 
а) оснивачу: 
· пун назив подносиоца захтева правног лица или име и презиме физичког лица које је покретач поступка за оснивање предузећа, 
· матични број одговорног лица у подносиоцу захтева, лице за контакт, телефон и електронска адреса
· ПИБ и матични број подносиоца захтева правног лица 
· седиште подносиоца захтева (град, општина, улица и број) 

б) испуњености услова прописаних Законом:
· укупан број лица која ће бити запослена у новооснованом предузећу и број особа са инвалидитетом које ће засновати радни однос на неодређено време (за особе са инвалидитетом прилажу се фотокопије доказа о њиховом статусу, односно решења о утврђеном статусу особе са инвалидитетом, фотокопије диплома и предлози уговора о раду, уколико та лица већ нису радно ангажована и пријављена на обавезно социјално осигурање (о већ запосленим лицима није неопходно достављање доказа о заснивању радног односа већ се ти подаци проверавају по службеној дужности);
· послови, односно делатности која ће се обављати у предузећу, у оквиру којих се спроводи професионална рехабилитација и запошљавање особа са инвалидитетом (прилаже се акт/предлог акта о организацији и систематизацији радних места);

· адреса простора у коме ће се обављати делатност и спроводити практични и теоријски део обуке, у складу са програмом обуке за радно оспособљавање и професионалну рехабилитацију особа са инвалидитетом, са потпуним подацима у вези са локацијом и инфраструктуром (прилаже се доказ о основу права коришћења простора, нпр. предлог уговора о закупу простора и у каснијој фази поступка уговор о закупу простора оверен код јавног бележника и друго, као и план просторија ради сагледавања прилагођености простора потребама особа са инвалидитетом; Уколико je корисник обејкта/објеката и власник истог/истих доставља се број катастарске парцеле и пуна адреса објеката/објеката у коме ће се обављати делатност и др.,);
· опрема и инвентар који ће бити коришћени при обављању делатности и спровођењу радног оспособљавања и професионалне рехабилитације особа са инвалидитетом према програму обуке, прилагођену особама са инвалидитетом, у складу са врстом и степеном инвалидности (прилаже се попис инвентара, опреме и наставних средстава, стручни налази о извршеном прегледу и провери опреме за рад, у складу са важећом регулативом и докази о основу права коришћења инвентара, опреме и наставних средстава);  

· стручна лица која ће обављати послове радног оспособљавања и професионалне рехабилитације особа са инвалидитетом (један саветник за интеграцију на радном месту, једно лице за извођење практичне наставе и обуке за послове за које се оспособљавају особе са инвалидитетом и једно лице за послове пружања професионалне асистенције запосленим особама са инвалидитетом), са приложеним доказима о квалификацији (фотокопија дипломе) и одговарајућем искуству у раду са особама са инвалидитетом (дефинисано Правилником о ближим условима, критеријумима и стандардима за спровођење мера и активности професионалне рехабилитације („Службени гласник РС”, број 112/09), као и радним биографијама и предлозима уговора о раду/радном ангажовању, са назнаком да ли ће лица бити запослена или радно ангажована уколико ће предузеће запошљавати мање од 20 особа са инвалидитетом.

в) мерама и активностима професионалне рехабилитације које ће се спроводити у предузећу, уколико се ради о радном оспособљавању, доквалификацији, преквалификацији и програмима за стицање, одржавање или унапређење радних и радно-социјалних знања и вештина, програмима за унапређење радно-социјалне интеграције и обукама за примену техничких и технолошких решења, у складу са чланом 15. Закона, односно прилаже се програм обуке са претходно прибављеним позитивним мишљењима надлежних органа на програм обуке (оверене копије мишљења органа надлежног за послове безбедности и здравља на раду, организације за стручно образовање одраслих и одговарајућег удружења или организације особа са инвалидитетом на програм обуке када се обука организује за групу полазника која има исту врсту инвалидности и процењене радне способности). 
Друге податке и доказе од значаја за добијање дозволе могуће је доставити и у току поступка, односно након поднетог захтева, у разумном року.

Ближе дефинисање испуњености услова за спровођење обука утврђено је Правилником о ближим условима, критеријумима и стандардима за спровођење мера и активности професионалне рехабилитације („Службени гласник РС”, број 112/09).
Приликом испуњавања грађевинско техничких услова у погледу локације, инфраструктуре и у функционалном погледу, потребно је водити рачуна и о условима прописаним Законом о санитарном надзору („Службени гласник РС”, број 125/04) и Правилником о општим санитарним условима које морају да испуне објекти који подлежу санитарном надзору („Службени гласник РС”, број 47/2006), с обзиром да ове услове морају да испуњавају субјекти који обављају делатност социјалне заштите и васпитно-образовну делатност. Испуњавање наведених услова подлеже накнадној контроли санитарних инспектора.
Целокупан достављени материјал и програм обуке са позитивним мишљењима надлежних органа на програм обуке, Министарство прегледа и доставља на мишљење министарству надлежном за послове здравља и министарству надлежном за послове образовања. 
Министарство након сагледавања испуњености услова и добијања позитивних мишљења доноси решење о издавању дозволе за обављање делатности предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом, након чега се:
· врши упис у регистар Агенције за привредне регистре, са шифром претежне делатности 8899 - остала непоменута социјална заштита без смештаја;

· заснива радни однос и подноси пријаве на обавезно социјално осигурање за најмање пет особа са инвалидитетом у радном односу на неодређено време и све запослене, уз обавезу да у односу на укупан број запослених има у радном односу на неодређено време најмање 50% особа са инвалидитетом, од тога најмање 10% особа са инвалидитетом које могу да се запосле само под посебним условима;
· запошљава/радно ангажује одговарајући број стручних лица за радно оспособљавање и професионалну рехабилитацију особа са инвалидитетом и
· о наведеном Министарству достављају докази, ради даље обраде података и праћења рада предузећа.
Након извршеног уписа у регистар Агенције за привредне регистре, предузеће за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом подноси захтев за издавање одобрења за спровођење мера и активности професионалне рехабилитације, Министарству (инструкција за издавање одобрења за спровођење мера и активности професионалне рехабилитације за особе са инвалидитетом доступна је на интернет страници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања). 
Уколико се констатује да нису испуњени сви услови за оснивање и рад предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом, подносилац захтева се упозорава на недостатке и даје се рок у коме је те недостатке потребно отклонити. Уколико се недостаци не отклоне или постоји негативно мишљење надлежних министарстава захтев се одбија.
У складу са Законом о републичким административним таксама („Службени гласник РС”, бр. 43/03, 51/03 - испрaвка, 61/05, 101/05 - др. закон, 5/09, 54/09, 50/11, 93/12, 65/13 - др. закон, 83/15, 112/15, 113/17, 3/18 - исправка, 95/18, 38/19 - усклађени дин. изн., 86/19 и 90/19 – испрaвка, 98/2020 – усклађени дин. изн., 144/2020 и 62/2021 – усклађени дин. изн), наплаћује се такса за издавање решења о издавању дозволе за обављање делатности предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом према следећој инструкцији:
	Износ
	570,00 РСД

	Прималац
	буџет Републике Србије

	Рачун
	840-742221843-57

	Модел
	97

	Позив на број
	50-016


У складу са чланом 25. Закона о привредним друштвима ("Сл. гласник РС", бр. 36/2011, 99/2011, 83/2014 – др. закон, 5/2015, 44/2018, 95/2018, 91/2019 и 109/2021) подносиоц захтева (правно лице) није у обавези да прилоком подношења захтева користи пословни печат. 
