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ОБАВЕШТЕЊЕ О СПРОВОЂЕЊУ ПРОЦЕСА КОНСУЛТАЦИЈА У ПОСТУПКУ ПРИПРЕМЕ ПРЕДЛОГА УРЕДБЕ О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА УРЕДБЕ О БЕЗБЕДНОСТИ И ЗДРАВЉУ НА РАДУ НА ПРИВРЕМЕНИМ ИЛИ ПОКРЕТНИМ ГРАДИЛИШТИМА
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања – Управа за безбедност и здравље на раду обавештава заинтересовану јавност о почетку консултативног процеса у поступку припреме Предлога уредбе о изменама и допунама Уредбе о безбедности и здрављу на раду на привременим или покретним градилиштима (у даљем тексту: Уредба). 

Према евиденцији коју води Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања највећи број смртних и тешких повреда на раду догоди се у делатности грађевинарства. Анализом узрока и извора због којих је дошло до повреда на раду, утврђено је да су најчешћи узроци повређивања следећи: небезбедан рад на висини и на непрописно монтираним скелама; некоришћење прописане личне заштитне опреме – првенствено рад без заштитног шлема и заштитног опасача; рад у непрописно обезбеђеним ископима; непримењивање основних начела организације извођења радова; одступање од прописаног и утврђеног процеса рада; непрописна сарадња (координација) учесника у раду, непрописан рад са опремом за рад; неоспособљеност ангажованих на раду за безбедан и здрав рад; непотпуно спровођење мера безбедности и здравља на раду на местима рада; ангажовање знатног броја нестручних и неоспособљених лица. На основу ових података, поставља се захтев да се делатности грађевинарства посвети додатна пажња како са нормативног аспекта, тако и са аспекта примене мера за безбедан и здрав рад. Уредбом о безбедности и здрављу на раду на привременим или покретним градилиштима („Службени гласник РС”, бр. 14/09, 95/10, 98/18 и 35/23 – др. закон), прописане су обавезе и одговорности свих учесника на градилишту – инвеститора, извођача радова, координатора за безбедност и здравље на раду и друга лица и свих других лица који раде на градилишту. У току примене Уредбе уочени су одређени недостаци, као и простор за додатно унапређење. Из наведених разлога неопходна је измена и допуна Уредбе ради обезбеђивања безбедности и здравља запослених и других лица на градилиштима. 
Радна група, у којој су поред представника Управе за безбедност и здравље на раду и Инспектората за рад именовани и представници Министарства привреде, Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Привредне коморе Србије, Социјално-економског савета Републике Србије, Факултета заштите на раду у Нишу, Факултета техничких наука Нови Сад, Грађевинског факултета у Београду, Уједињених гранских синдиката ,,Независност”, Синдиката радника грађевинарства и ИГМ Србије, Уније послодаваца Србије и Националне алијансе за локални економски развој, сачиниће радни текст Предлога уредбе. 
Позивамо заинтересовану јавност, да примедбе, сугестије и коментаре, доставе на обрасцу, који се налази у прилогу на имејл адресу Управе за безбедност и здравље на раду: upravazabzr@minrzs.gov.rs најкасније до 10. јуна 2023. године.
· Уредба о безбедности и здрављу на раду на привременим или покретним градилиштима („Службени гласник РС”, бр. 14/09, 95/10, 98/18 и 35/23 – др. закон)
· Образац за коментаре
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