О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е
I. ПРАВНИ ОСНОВ



Основ за доношење Стратегије безбедности и здравља на раду у Републици Србији за период од 2023. до 2027. године са Акционим планом за њено спровођење (у даљем тексту: Стратегија), садржан је у члану 38. став 1. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, број 30/18) према коме документ јавних политика на републичком нивоу, усваја Влада, осим ако је другачије прописано посебним законом. 


Доношење Стратегије, потребно је у циљу стратешког решавања проблема смањења броја повреда на раду, посебно оних са смртним исходом.   

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ



Доношењем Стрaтегије утврђује се стратешки оквир и приоритети у развоју система безбедности и здравља на раду, а све у циљу смањења повреда на раду и професионалних болести.  



Обавеза доношења Стратегије којом се уређује област безбедности и здравља на раду проистиче из чињенице да је важно утврдити смернице за даље унапређење целокупног система безбедности и здравља на раду у Републици Србији. Законом о безбедности и здрављу на раду („Службени гласник РС”, број 35/23) утврђена су начела која су заснована на превенцији као основном темељу даљег развијања система безбедности и здравља на раду који захтева свеобухватно деловање свих чинилаца у систему.



Ова Стратегија представља наставак реализације претходне Стратегије безбедности и здравља на раду у Републици Србији за период од 2018. до 2022. године и заснована је на активностима, циљевима и правцима за даље унапређење ове области.



Општи циљ Стратегије јесте унапређење безбедности на раду и очување здравља радно активног становништва, односно унапређење услова рада ради спречавања повреда на раду, професионалних болести и болести у вези са радом и њиховог свођења на најмању могућу меру, односно отклањање професионалних ризика. Стратегија тежи да се у периоду њеног спровођења број повреда на раду у Републици Србији смањи за 5% у односу на укупан број повреда на раду за претходни петогодишњи период спровођења Стратегије, према евиденцији коју води Инспекторат за рад.


Стратегијом се предвиђа остваривање посебних циљева, и то:



1) Смањивање броја повреда на раду и професионалних обољења путем  минимизирања ризика везаних за радна места и радну средину; 



2) Промоција значаја (културе) превенције у области безбедности и здравља на раду (подизање свести и информисање јавности);


3) Унапређење административног капацитета Инспектората за рад и Управе за безбедност и здравље на раду;



4) Увођење електронске евиденције о повредама на раду.


Предложеном Стратегијом обезбедиће се основе за реализацију мера, којe ће покренути низ конкретних активности за смањење броја повреда на раду и професионалних болести.



Саставни део Стратегије је Акциони план за њено спровођење.



У спровођењу Стратегије, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања сарађује са свим партнерима.



Праћење спровођења Акционог плана се врши према Извештају о спровођењу Стратегије.



Усвајање ове стратегије један је од услова за даљи развој и напредак система безбедности и здравља на раду у Републици Србији.
III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

Стрaтегија се састоји од следећих делова:

1. Увод,
2. Правни оквир и плански документи,
3. Анализа стања,
4. Анализа очекиваних утицаја,
5. Mисија и визија Стратегије,
6. Циљеви Стратегије,
7. Мере за постизање циљева,
8. Спровођење, праћење спровођења, извештавање и вредновање,
9. Процена финансијских средстава потребних за спровођење Стратегије и анализа финансијских ефеката.
IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ

Процена финансијских средстава неопходних за реализацију посебних циљева, мера и активности вршена је од стране, предлагача Акционог плана (Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања) и носилаца појединачних активности из Акционог плана, а у складу са планско - буџетским процедурама. У том смислу, носиоци појединачних активности из Акционог плана извршили су оквирну прелиминарну процену трошкова ангажовања људских и других ресурса и потреба за реализацију планираних активности, које ће бити унети у прописане ПФЕ обрасце о финансијским ефектима исказаних процењених оквирних трошкова на буџета, а у складу са Правилником о начину исказивања и извештавања о процењеним финансијским ефектима закона, другог прописа или другог акта на буџет, односно финансијске планове организација за обавезно социјално осигурање („Службени гласник РС”, број 32/15).

Процена неопходних средстава вршена је по изворима средстава, најпре из буџета Републике Србије, као и извора из донаторских или других средстава за пружање финансијске помоћи из средстава ЕУ. При овоме је у ситуацијама када није било могуће проценити било износ или потенцијалног донатора, извршена само процена потребе обезбеђења донаторских средства, с тим да ће се у наредном периоду ближе дефинисати оквир потребних средстава или апликација према одређеним донаторима, односно другим изворима средстава, посебно у ситуацијама, када је за аплицирање у погледу донаторских средстава претходно потребно израдити одређена истраживања, односно појединачне анализе или прикупљање других релевантних података из садржаја мера овог Акционог плана.

За спровођење овог акционог плана финансијска средства су планирана Законом о буџету Републике Србије за 2023. годину („Службени гласник РС”, бр. 138/22 и 75/23). Средства су планирана у оквиру раздела надлежног Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања или других министарстава, односно државних органа који су носиоци појединачних активности из овог акционог плана. Укупно обезбеђена средства по наведеним програмима обухватају и средства за реализацију појединачних активности из овог акционог плана, исказана по одређеним појединачним активностима, које су груписане у оквиру појединих врста мера, која се крећу у оквиру дозвољених вишегодишњих буџетских лимита које одређује Министарство финансија за све буџетске кориснике.
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