На основу члана 41. став 10. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14, 30/18 и 8/19 – др. пропис) и члана 36. став 4. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, брoj 30/18) Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања објављује
ИЗВЕШТАЈ 
О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О ПРЕДЛОГУ СТРАТЕГИЈЕ БЕЗБЕДНОСТИ И ЗДРАВЉА НА РАДУ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ ЗА ПЕРИОД ОД 2023. ДО 2027. ГОДИНЕ СА АКЦИОНИМ ПЛАНОМ ЗА ЊЕНО СПРОВОЂЕЊЕ
Одбор за привреду и финансије је на седници, одржаној дана 19. октобра 2023. године, Закључком 05 Број: 500-9667/2023 од 19. октобра 2023. године одобрио спровођење јавне расправе о Предлогу стратегије безбедности и здравља на раду у Републици Србији за период од 2023. до 2027. године са Акционим планом за њено спровођење и утврдио Програм јавне расправе сагласно којем је Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања спровело јавну расправу. 
Јавна расправа спроведена је у периоду од 27. октобра до 15. новембра.2023. године кроз поступак пријема електронских поднесака у вези са утврђеним Предлогом стратегије. Текст Предлога стратегије безбедности и здравља на раду у Републици Србији за период од 2023. до 2027. године са Акционим планом за њено спровођење (у даљем тексту: Предлог стратегије) био je постављен на веб презентацији Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, www.minrzs.gov.rs и Порталу „еКонсултације“. Примедбе на текст Предлога стратегије и предлози за његову измену или допуну достављани су електронским путем на upravazabzr@minrzs.gov.rs. 
Предлог стратегије сачинила је Радна група коју су чинили представници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарства здравља, Министарства привреде, Министарства просвете, Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Републичког фонда за здравствено осигурање, Привредне коморе Србије, Факултета заштите на раду у Нишу, Факултета техничких наука у Новом Саду, Машинског факултета у Београду, Националне алијансе за локални економски развој-НАЛЕД, Уније послодаваца Србије, Савеза самосталних синдиката Србије, Уједињених гранских синдиката „Независност”, Социјално-економског савета Републике Србије и „Удружења за безбедност и здравље на раду Србије”.
Разлог за доношења Стратегије којом се утврђују стратешки правац деловања и јавне политике у области безбедности и здравља на раду проистиче из чињенице да је важно утврдити смернице за даље унапређење целокупног система безбедности и здравља на раду у Републици Србији. Законом о безбедности и здрављу на раду („Службени гласник РС”, број 35/23) утврђена су начела која су заснована на превенцији као основном темељу даљег развијања система безбедности и здравља на раду који захтева свеобухватно деловање свих чинилаца у систему. Ова Стратегија представља наставак реализације претходне Стратегије безбедности и здравља на раду у Републици Србији за период од 2018. до 2022. године и заснована је на активностима, циљевима и правцима за даље унапређење ове области.
У току јавне расправе примедбе, предлоге и сугестије у писаној форми, електронским путем доставило је укупно четири субјеката, и то: Бојан Бијелић, Факултет заштите на раду у Нишу; Прим. др Милица Николић Урошевић Председница Републичке стручне комисије за примарну здравствену заштиту Министарства здравља; “TEHPRO” d.o.o. Beograd и Удружење за безбедност и здравље на раду Расинског округа – Крушевац.
Дана 20.11.2023. године након спроведене јавне расправе свим члановима/заменицима Радне групе путем електронске поште достављена је Табела са примедбама/коментарима учесника јавне расправе, ради изјашњења на  примедбе, предлоге и сугестије који су пристигли у току јавне расправе.
Предлози и сугестије са јавне расправе су размотрени и разврстани на следећи начин.

1. Прихваћени предлози учесника јавне расправе:

- Да се у текст Предлога стратегије безбедности и здрављу на раду у Републици Србији за период од 2023. до 2027. године са Акционим планом за њено спровођење, Посебан циљ 4. Унапређење евиденције о повредама на раду допуни тако да гласи: „Посебан циљ 4. Унапређење евиденције о повредама на раду и лиценцама“ и да се текст Акционог плана за њено спровођење допуни са текстом: Мера 4.2. Увођење јединственог Регистра о издатим, обновљеним и одузетим лиценцама.
2. Предлози учесника јавне расправе који нису прихваћени:

- Предлог да се текст Предлога стратегије безбедности и здрављу на раду у Републици Србији за период од 2023. до 2027. године са Акционим планом за њено спровођење допуни активностима које се односе на доношење Правилника о програму, начину, поступку и дужини трајања континуираног усавршавања знања, као и друга питања у вези са континуираним усавршавањем знања у области безбедности и здрављу на раду из разлога што је предвиђено да је кроз меру Акционог плана - Мера 3.1. Унапређење правног оквира за безбедност и здравље на раду предвиђено доношење свих подзаконских прописа, прописаних Законом о безбедности и здрављу на раду у року од 18 месеци од дана ступања на снагу овог закона (члан 108. став 1.). Према томе, мером 3.1. поред осталих обухваћено је доношење предложеног правилника;
- Предлог да се поједине одредбе Законa о безбедности и здрављу на раду (,,Службени гласник РС”, број 35/23) изменe, односно допунe (члан 4. став 1. тач. 8. и 21, члан 8. став 2. и члан 84.) из разлога одложене примене законских одредби од две године сходно члану 111. став 7. Закона. Тек са пуном применом Закона и сагледавањем његове примене у пракси моћи ће се утврдити евентуалне мањкавости које могу бити разлог за покретање иницијативе за измену/допуну Закона; 
- Предлог да се направи Регистар болести у вези са радом и класификује синдром изгарања на послу као проблем који утиче на здравствено стање лекара сходно одлуци Светске здравствене организације да га укључи у нову верзију Међународне класификације болести (МКБ), из разлога што се синдром изгарања на послу ни у ком случају не може везивати само за здравствену професију, односно за лекаре, јер је присутан и у многим другим професијама, а циљ ове стратегије је стварање безбедне и здраве радне средине за преко два милиона запослених у Републици Србији. Из истих разлога се не може прихватити предлог да се израде посебне контролне листе за инспекцијски надзор у области безбедности и здравља на раду само здравствених радника као и предлог доношења Правилника о посебним мерама и нормативима заштите на раду здравствених радника. 

Након разматрања свих примедби и предлога, уважавајући интересе свих страна, предложено је компромисно решење којим се у највећој мери изашло у сусрет свим наведеним захтевима.
У Београду, 29. новембра 2023. године
